



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 47 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Martes 5 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745 - 2078 Precio: 15 cts.

España será neutral

(Texto del Decreto firmado anoche, en la página 6)

El Caudillo habla a las naciones

Lo hace con la autoridad que le da haber sufrido, durante 3 años una guerra.—Cuanto más se amplie la contienda—dijo—más se siembra el germen de futuras guerras

Inglaterra y Francia declararon el domingo la guerra a Alemania

¿Aprisionamiento de un buque alemán? Hundimiento de otro inglés

La propuesta de Mussolini fué aceptada por el Gobierno francés; Sarraut aplazó su publicación. Se señala tal retraso como causa de la ruptura de hostilidades

Hitler, Jorge VI y Daladier hablan a sus pueblos

El Führer Canciller salió hacia el frente

Vean amplias informaciones en las páginas 4.ª, 5.ª y 6.ª

DE NUESTRO JEFE A LOS PUEBLOS

Con la autoridad que me da el haber sufrido durante tres años el peso de una guerra para la liberación de nuestra Patria, me dirijo a las naciones en cuyas manos se encuentra el desencadenamiento de una catástrofe sin precedentes en la Historia, para que eviten a los pueblos los dolores y tragedias que a los españoles alcanzaron, no obstante la voluntaria restricción en el empleo de los medios de destrucción, horrores que serían multiplicados en una nueva guerra.

Es de gran responsabilidad extender el conflicto a mares y lugares alejados del foco actual de la guerra, sin razones que

lo justifiquen. Su extensión, sin beneficio para los beligerantes, produciría aún más víctimas e insuperable perturbación en la economía del mundo y pérdidas incalculables en su riqueza y la paralización de su comercio, con graves repercusiones en el nivel de la vida de las clases humildes.

Cuanto más se amplie la contienda, más se siembra el germen de futuras guerras. En estas condiciones, apelo al buen sentido y responsabilidad de los gobernantes de las naciones para en caminar los esfuerzos de todos a localizar el conflicto actual.

Chamberlain y luego el Rey Jorge declararon la guerra a Alemania

El "Premier" habla por Radio

El señor Chamberlain, Primer Ministro del Gobierno británico, ha pronunciado por radio la siguiente declaración: «Os hablo desde mi despacho

de trabajo, en Downing Street número 10.

Esta mañana el embajador británico ha entregado una nota definitiva al Gobierno alemán, advirtiéndole que a menos de tener una contestación a las 11 de esta mañana, precisando que Alemania estaba dispuesta a retirar sus tropas de Polonia, quedaría declarada la guerra entre Inglaterra y Alemania.

Os he de advertir que no ha llegado tal contestación. En consecuencia, Inglaterra está en guerra contra Alemania.

Podeis daros cuenta del terrible golpe que es para mí, que toda la vida he luchado por la paz. No creo que pueda intetarse otra cosa con más éxito.

Hasta el último minuto esperé que fuera posible encontrar un arreglo entre Alemania y Polo-

nia. Hitler no lo ha querido y se ha decidido a atacar a la nación polaca. Pretendió que habían sido rechazadas las proposiciones razonables, lo cual es falso, pues dichas proposiciones no fueron jamás hechas a Polonia ni a nosotros. Sin embargo, la radio alemana, en su emisión del jueves por la noche, anunció que las tropas alemanas atravesaban la frontera polaca.

Esta acción prueba que no se puede esperar ningún cambio en la situación; no puede ser resuelta más que por la fuerza.

Hoy Francia e Inglaterra van a cumplir sus obligaciones con Polonia, que resiste valerosamente al ataque alemán. Ahora bien; creo que nosotros hemos hecho todo lo posible para conservar la paz. La situación es tal que no puede haber confianza en el dirigente alemán; y esto

(Termina en la pág. 3)

La mesa de Redacción

ARBOL.—Cuando el sol besa, con sus ósculos más fuertes, besos de estío, y requema las hojas de los árboles, filtrándose entre el verde, penetra por los poros del hombre la somnolencia.

Cuando en la paramera seca y enjuta, sólo la encina añosa pone su nota de color sobre el siena y el azul el hombre se sienta en su tronco rufoso y medita.

Cuando en la costa bravia, que el bochorno torna plácida, se contempla agarrado a la roca, la serpiente trepadora de una raíz, que a lo lejos, tiene su tronco y sus ramas de pino, adormecido en la barca blanca, se sueña.

Meditaciones y sueños, que nos apartan de las incidencias de la vida. Momentos en que parece que no somos sino que solamente existimos. En los que las preocupaciones de este siglo nuestro, tan agitado, más agitado que ninguno, con una cantidad tal de vida que se le escapa, se diluyen fluidamente en la tranquilidad, de unas hojas de árbol besados por el sol, de una encina rufosa solitaria, de un pino que se mece sobre el acantilado.

Pero luego, al despertar de nuevo la vida nos acoge en el tráfago. Y nos absorbe la ciudad, con sus pupilas abiertas en ventanitas, con sus fauces vertiendo en altavoces músicas y palabras, con sus árboles también, árboles ciudadanos, que para que no retornen al campo, están presos por unos barrotes de hierro y alambre.—S.

(Termina en pág. 3)

En una alocución al pueblo francés, Daladier informa de que comienza la guerra

Daladier ante las Cámaras

París.—A las 3'10 de la tarde empezó la sesión en la Cámara de diputados, en medio de gran animación.

El presidente de la Cámara dió lectura al decreto de convocatoria de las Cámaras y a la presentación de un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario para la defensa nacional.

Empieza el mensaje presidencial, recordando que acaba de estallar la guerra en la Europa Central y dice que Inglaterra y Francia se esforzaron en evitar el conflicto. Afirma que Francia está resuelta a permanecer fiel a sus compromisos, y termina pidiendo la unidad de todos los franceses.

Después de haberse dado

lectura al discurso de Daladier, se procede a la lectura de un mensaje del gobierno en el que dice que el ejemplo que da la juventud francesa dirigiéndose alegre y confiada a la frontera debe ser ensalzado por la Cámara, a la que se pide que sea digna de la juventud francesa y hace historia de los hechos ocurridos últimamente.

A continuación Daladier pronunció un discurso en el que dijo:

En estos momentos emocionantes, no son necesarias largas frases para consagrar la voluntad de unión que brota de todos los corazones franceses. Después de 20 años de trabajo que no han sido suficientes para reparar los desastres de precedente guerra, nos encontramos ante un nuevo conflicto.

Ataca violentamente a Alemania, y manifiesta su simpatía para con Polonia. Ensalza la alianza con Inglaterra diciendo que forma con Francia un solo cuerpo y una sola alma. El presidente del Consejo agrega:

El día 31 de Agosto, la crisis

Londres.—En el día 3 de septiembre del año 1939 los gobiernos de Inglaterra, Francia, Australia, Canadá y Nueva Zelanda han declarado la guerra a Alemania.

EDITORIAL LA LABOR DE NUESTRO GOBIERNO

Es realmente consolador, dentro de las lógicas preocupaciones que la estructuración de la Paz nos depara a todos los países, contemplar las tareas del Gobierno presidido por nuestro Caudillo.

Cada reunión del Consejo fortalece nuestro ánimo y nos hace concebir fundadas esperanzas en la grandeza y libertad de nuestra Patria.

El camino emprendido por el Gobierno que nos dirige es un camino de laboriosidad y sacrificios sin fin, que queda plenamente exteriorizado con sólo pasar nuestra vista sobre las referencias que al terminar sus reuniones facilita a la prensa el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación. Son notas escueltas —güiones a nuestro estilo— que, huyendo de los manoseados tópicos de que hicieron siempre gala los gobiernos españoles, informan al pueblo con sobriedad, exenta en todo momento de promesas que quizás no puedan realizarse y de palabras que pudieran constituir una iljezo. Son, en resumidas cuentas, breves notas jerárquicas cuya única misión, en el régimen constituido, es la de informar al pueblo únicamente de aquello de que puede y debe estar enterado, para que, de esa forma, pueda contemplar el panorama nacional, y aún el internacional, bajo un punto de vista objetivo, libre por completo de apasionamientos a todas luces contraproducentes para la buena marcha de una nación; y, más aún, de una nación como la nuestra que tan necesitada se encuentra de mantener en todo momento un máximo de serenidad para con ella ayudar al desenvolvimiento económico, sin duda resquebrajado por tres años de guerra.

El Gobierno—dice en su nota—ha examinado la grave situación creada en el Oriente europeo, y sigue, con la mayor atención, en cada momento, el curso de los acontecimientos. Con esto debe bastarnos a todos los españoles para que, sin comentarios, sigamos todos en nuestros puestos, con serenidad y en la convicción plena de que lo que a España le convenga será, en el momento preciso, expuesto por el Caudillo con aquella claridad a que nos acostumbró durante tres años de guerra, el toque de clarín de Radio Nacional al dar lectura al parte oficial del Generalísimo.

El Caudillo, que quiere a España más que podamos quererla nosotros, vela por ella. Su voz advierte al mundo de los graves errores que la extensión del conflicto puede ocasionar. Lo hace con la autoridad de un Jefe de Estado que ha sostenido una guerra victoriosa durante tres años.

Confiemos en El y cumplamos sus consignas con verdadero amor e interés, absteniéndonos en todo momento de comentario alguno.

El por qué de no haberse Francia unido a tiempo a la proposición del Duce

San Sebastián.—Personalidades francesas llegadas de la nación vecina exteriorizan el disgusto que reina en los medios políticos franceses y en las propias Cámaras por no haber respondido Francia inmediatamente a la proposición de conferencia hecha por Mussolini habiéndose perdido inútilmente doce horas.

Este lamentable retraso se señala como causa de la ruptura de hostilidades al ser interpretado el silencio del Gobierno francés y la ratificación de su intransigencia como una negativa a la propuesta italiana.

Se dá como seguro que el Gobierno francés después de vivísima discusión en que el señor Sarraut acaudilló un pequeño grupo de intransi-

El sepeño del Camarada Rodríguez Acosta fué una gran expresión de duelo

Todas las autoridades tomaron parte en el acto, concurriendo también en cifra incontable los camaradas de nuestra Organización

El domingo a las diez de la mañana, ante el domicilio del que fué Ilustrísimo Señor Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío, Jefe de la Base Naval de Palma, Inspector de los Flechas Navales y Jefe de las Milicias de Falange Naval, había ya congregado un inmenso gentío integrado por personas de todas las clases sociales, evidenciando así lo que era querido por todos el camarada Rodríguez Acosta.

Había allí multitud de oficiales de Marina, del Ejército y de Aviación, representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y un sinnúmero de personas civiles y amigos del difunto.

Todos subieron a la casa, desfilando ante los familiares. Poco antes de las 11 se organizó la comisión fúnebre de esta manera:

Clero parroquial de la Iglesia del Sagrado Corazón. Los Flechas Navales, formados y con armas, al mando de su profesor camarada Diego, precedidos de su banda de cornetas y tambores. Seguía a continuación el coche fúnebre y tras él la presidencia integrada por:

Los Ilustres Señores don Alfredo Kindelán, Comandante General de Baleares y don Ramón de Ozmil, Contralmirante Jefe de la Base Naval de Palma; el hermano del finado don José, Capitán de Artillería; el Gobernador accidental y Alcalde señor Riera; el camarada Boloqui, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; el Presidente de la Audiencia señor Delgado; el Jefe de la Región Aérea señor Galán; el Delegado de Hacienda señor Fons; el Jefe de Falange Naval camarada Ferrer Madariaga; los parientes, don Antonio Aysa, hermano político, camarada Gabriel Nestor Rodríguez, sobrino y ahijado; sus amigos íntimos señores don José Ferrer y don José Ruiz y el Rdo. señor Galindo, Capellán de la Base Naval.

Seguían a continuación los Jefes de Cuerpos y Armas de la guarnición y altas Jerarquías del Partido y después multitud de coronas y ramos de flores ofrecidas por la familia, Falange Naval, Autoridades Militares, Sección Femenina, Flechas Navales, Organizaciones Juveniles, Cañonero «Dato» y muchas otras.

Entre el acompañamiento figuraban multitud de militares

y falangistas y gran número de amigos.

Cerraba la marcha un Batallón del Regimiento de Infantería Palma núm. 36, con escuadra de gastadores, banda y música, al mando del Comandante señor Nouvilas, y secciones de marinería de la Base al mando del Teniente de Navío don Juan Serra Bonet.

Al llegar a Vía Alemania la comitiva, se entonó un responso, desfilando las fuerzas ante las Autoridades y el cadáver, haciéndose por el Batallón las descargas de ordenanza.

Crónica religiosa

Santos del día
San Lorenzo Justino, obispo, y San Urbano.

Cuarenta Horas
Empezan en la iglesia parroquial de San Miguel en honor de Nuestra Señora de la Salud. A las seis y media Exposición del Santísimo y a continuación Novena como el día anterior.

Por la tarde, a las siete, Rosario, Novena solemne, serón por el Rdo. Sr. don Manuel Sanz y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara, en honor de la Virgen de la Cueva Santa. A las siete, Misa cantada y exposición del Santísimo.

A las siete de la tarde, rezo de la Corona, continuación de la Novena y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones
En la iglesia parroquial de Santa Cruz, a las siete y media de la tarde, después de rezado el Santo Rosario continúa la Novena en honor de la Virgen del Buen Camino.

En la iglesia parroquial de San Nicolás, durante la celebración de la Misa de siete y media, continúa la Novena en honor de Nuestra Señora de Lluç.

En el día 7, a las ocho de la mañana, reza el Septenario de Misa de San Nicolás de Tolentino en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Por la tarde, a las siete y media, rezado el Santo Rosario se dará principio al «Septenario de Precios de San Nicolás» en sufragio de las mismas benditas almas, cofrades de San Nicolás.

Vista
A la Virgen de la Piedad en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

Notas de diversos Centros oficiales

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Los precios provisionales y máximos de la caza que han de regir en la actual temporada serán:

Precios de compra
Liebres, a 4'50 ptas. unidad. Conejos de campo, a 2'50 id. id. Perdices, a 3'25 id. id. Codornices, a 0'60 id. id. Becadas, a 2'50 id. id. Tordos, a 5'00 id. docena.

Precios de venta al público
Liebres, de 5'50 a 6'50 ptas. pieza. Conejos de campo, de 3'50 a 4'00 id. id. Perdices, de 4'00 a 4'25 id. id. Codornices, a 1'00 id. id. Becadas, de 3'00 a 3'50 id. id. Tordos, de 6'00 a 6'50 docena.

Palma de Mallorca 4 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

Se previene a los almacenistas de piensos que en el término de 10 días deben adquirir de los productores las cantidades que de los mismos tuvieron por costumbre en años anteriores, advirtiéndose que en el caso de que encontrarán dificultades para la referida adquisición, deben dar cuenta inmediata a esta Delegación, especificando casos concretos, a fin de proceder en consecuencia.

Palma de Mallorca 4 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria. — El Delegado, Ramón Márquez.

AUTOMOVILISMO DEL EJERCITO

Los propietarios de toda clase de vehículos automóviles que no los hayan recogido todavía se servirán pasar por la Jefatura de Automovilismo, Plaza Anselmo Clavé, n.º 27, pral.

La resolución que corresponde es obligatoria.

Por disposición de la Dirección General de Automovilismo no necesitan llevar documento de Requisa Particular.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Habiéndose aumentado de esta provincia en uso de permiso oficial el lmo. Sr. Delegado Provincial de Trabajo don José Ramón de Cárdenas Rodríguez, queda encargado de la Delegación el Inspector Provincial-Jefe de Trabajo don Antonio Mur Palacios.

Por Dios, Por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 4 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado actual, Antonio Mur Palacios.

SERVICIO DE INSPECCION

Por haberse hecho cargo accidentalmente de la Delegación Provincial de Trabajo el Inspector Provincial-Jefe don Antonio Mur Palacios, pasa a ocupar la Jefatura de la Inspección Provincial don Luis Pascual y González.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 4 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—Luis Pascual.

DE ENSEÑANZA

Habiéndose aprobado los presupuestos de las Escuelas de esta provincia, para el presente año, los Maestros titulares de las mismas que se hallen presentes en esta ciudad, podrán pasar a recogerlos por esta Oficina, todos los días laborables de 9 a 12 horas.

Se hallan depositados en esta Oficina, los Títulos que a continuación se detallan, los cuales podrán pasarse a recoger, de 9 a 12, debiendo exhibir los interesados la cédula personal corriente y traer dos sellos móviles de 0'25 pesetas.

Título de Licenciado en Derecho de don Mateo Mesquida Oliver; id. de Matrona de doña Catalina Cerdá Pujol; id. de Bachiller a favor de don Pedro Morell Fortuny; id. de Aparejador de don Antonio Valle Pérez; id. de Licenciado en Ciencias Exactas de don Mario Tur Montis; id. de Filosofía y Letras de don Mateo Canet Coll.

Palma de Mallorca, 4 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria. —El Jefe de la Sección, José Fernández de la Plata.

El movimiento portuario

Entradas
Vapor «Rey Jaime I» procedente de Barcelona con el correo, pasaje y carga.

Vapor «Fuenteventura» procedente de Mahón con el correo, pasaje y carga.

Vapor «Rey Jaime II» procedente de Alicante con el correo, pasaje y carga.

Vapor «Monte Ayala» procedente de Valencia con carga general.

Vapor «Cabo Espantel» procedente de Castellón con carga general.

Despachados
Vapor «Rey Jaime I» para Barcelona con el correo, pasaje y carga.

Vapor «Rey Jaime II» para Valencia con el correo, pasaje y carga.

Vapor «Ciudad de Aludina» para Cabrera con el correo, pasaje y carga.

Vapor «Monte Ayala» para Barcelona con carga general.

Vapor «Fuenteventura» para Ibiza con el correo, pasaje y carga.

Crónica de Sociedad

Ha regresado a la península, después de una breve permanencia en Mallorca, el ex-gobernador civil de Baleares don Rafael Alvarez Sereix.

Para el veterinario titular de Manacor don Jaime Femenias Massanet, y por sus padres don Bartolomé y doña María, ha sido pedida la mano de la señorita María Mesquida Lliteras, hija de los propietarios de Son Servera don Lorenzo y doña Angela.

La boda se celebrará en breve.

Ha llegado procedente de Barcelona el abogado y exconcejal de aquella capital don Manuel Casals Torres, acompañado de su distinguida esposa doña Carmen Pujarnisela.

Llegó de la península, habiéndose posesionado de su cargo, el ayudante de campo del Comandante General de estas islas don Luis López de Ayala, comandante de Aviación.

Han regresado de Mahón don Cristóbal Cuat y don Jaime Homar, acompañado de su esposa e hija.

De Zaragoza, vía Barcelona, llegó el abogado y Jefe del Gabinete de censura de la capital aragonesa don José María García Belenguier, acompañado de su esposa e hijos.

El Sr. García Belenguier y sus familiares pasarán una temporada en Mallorca, huéspedes de su hermano político el Dr. Valdés Guzmán.

De Barcelona llegaron el domingo el Inspector Provincial de Seguridad Dr. Durich y el capitán de caballería barón de Segur.

En avión salieron ayer para la península el comandante de aviación Sr. Noreña, el capitán de infantería Sr. Cotoner y el alférez de artillería don Francisco Rosselló.

Regresó ayer tarde en avión la camarada María Antonia Villalonga Amorós.

Cae un rayo en la iglesia de San Nicolás

Varias niñas y una detenida

DETENIDA POR ENCUBRIDORA

Una señora llamada María Cladera Cantallops denunció que había sido víctima de una sustracción de dinero en su casa de La Puebla.

Las averiguaciones practicadas dieron por resultado el averiguar que la autora era una menor que estaba colocada en la casa en calidad de niñera y que en diversas ocasiones había sustraído dinero que alcanza la cantidad de 825 pesetas, que entregaba a su madre.

Esta llamada Juana Martorell Martí, de 41 años, ha sido detenida por encubridora, y la niña denunciada al Tribunal Tutelar de Menores.

El dinero no ha aparecido todavía, puesto que ambas se encierran en categorías negativas.

RINEN DOS NIÑOS Y SE PEGAN SUS MADRES

En La Puebla riefieron dos niños de corta edad que jugaban en la calle. Sus respectivas madres Isabel Pons Bennassar y Antonia Capó Gelabert, poniéndose cada una de parte de su chico, armaron fuerte escándalo y se agredieron produciéndose lesiones que no precisaron asistencia facultativa.

OTRA PELEA
Por antiguos resentimientos—vieja frase muy empleada al referir las riñas—pelearon Miguel Mora Martorell y Bartolomé Bonafé Coll, resultando este último con erosiones en las mejillas, dorso de la nariz y labio.

Y OTRA MAS, ESTA CON CRISTALES ROTOS

En el «Bar Taxi» de Sóller discutían el domingo Antonio Bauzá Pou, de 45 años, de oficio albañil, y José Pastor Bernat. La discusión fué subiendo de tono, llegando a las manos, produciendo gran alboroto y lo que es peor, rompiendo el cristal que había encima del mostrador que según el dueño del establecimiento, estaba valuado en unas 30 pesetas.

UN RAYO EN UNA TORRE
Ayer tarde a las seis cuando ya iba amainando el temporal de agua y la tormenta, cayó un rayo que derribó la cúpula de la torre izquierda de la iglesia de San Nicolás, y una parte del alero de dicha iglesia que dá al callejón del Mercado.

Afortunadamente y debido a la lluvia, circulaba escaso público por la calle y por eso al caer las piedras no hubo que lamentar accidentes.

Resultaron únicamente ligeramente lesionados dos señoras, una en un codo y otro en un pie, que fueron asistidas en la Farmacia Mir

Llegaron también en el mismo aparato el industrial don Pedro Riche, el Gerente de la «Agrícola Mallorquina» don Ignacio Palmer y don Pedro Medina Montagut.

Para Valencia, en el «Rey Jaime II» embarcaron anoche don Francisco Pascual Ripollés, doña Carmen Mag Usón, don Pedro Cotoner, don Antonio Tugores Escalas, don Juan Monjo March, don Nicolás Cotoner, don Valentín Plá, don Antonio Vidal, don Alfonso de la Peña y don Juan Martín Coll.

También embarcó en dicho buque el Capitán don Blas Pascual del Tiempo.

En el «Rey Jaime I» salieron para Barcelona don Enrique Segura Rubio y señora, don José y don Pablo Font, don Juan Sastre, don José Aloy Sala, don Antonio Vidal Rotger, don Juan Costa, don Manuel Fuster y señora, don Andrés Pol Colombás y don Antonio Mercadal.

Esta mañana habrán salido en el avión de la «Iberia» don José María Palmer Amado, don José Pérez Aranda, don Primitivo Molto Sanch, doña Teresa Juan Figueras, don José María Ricoma, doña Gloria Morillo, don Antonio Roma Bot, doña Amparo Molto Vives, don Antonio Teran Galindo, don Manuel Celaya Liaceira, don Alfonso Garitagoitia y señora, don Alberto Díaz Villafraña, don José Pérez, don J. Fina Fernández, doña María Bonet Sánchez, doña Pilar Arroyo y don Máximo Codes.

En el avión de la «Iberia», llegaron ayer doña María Teresa Riche, don Francisco Mayol Trias, don Fernando Cid Guitan, don Bartolomé Cabrer Figuerola, don Bartolomé Cabrer Más, doña Pepita Ballester Pagés, don José María Simó, don José Ferrer Monés, doña Josefa Oliver, don Pedro Lloplis Batllori, don Enrique Culler Malla, doña Dolores Guell, don Pedro Colomé Torres, doña Angeles Mongiano Gades y don Luis Molero Masés.

Buenos beneficios

le producirá a fabricante de calzado o particular que adquiera por cuatro mil pesetas, todo un taller completo y con catorce abecedarios y grabados de bronce, para estampaciones doradas en pieles, cartones, celuloide, etc., etc.

Todo el material y máquina en perfecto estado.

Esta lucrativa industria, poco desarrollada en Mallorca y su capital, puede instalarse en un piso y trabajarla mujeres.

Para más informes y detalles, dirigirse a Leonardo Gorriás, Prieto y Caules, 48. Mahón.

NO DEJEIS DE IR A CANTAR HOY

con **HARRY RICHMAN**
El tan popular Fox

La música gira y gira

EN **TEATRO PRINCIPAL**
Claro de luna en el río

con **ROCHELLE HUDSON**
Hoy y mañana - Últimos días

En el mismo programa: **El Sherif vindicado**
con **KEN MAYNARD**

JUEVES:
Sensacional reestreno **GARY COOPER**
JEAN ARTHUR
EL SECRETO DE VIVIR
En español

Pronto estreno **ROMANCERO MARROQUI**

Artículos de goma

Amiantos y Empaquetaduras
Tubos y mangueras
Neumáticos para bicicleta
Reparaciones de Neumáticos y Cámaras
Casa CODINA
LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne) :- PALMA
Por 21.000 duros
vendo local de 600 metros, renta 6.000 pts. anuales.
Informes: Plaza San Francisco 1, bis, ent.º de 11 a 1.

CICLISMO

En el Velódromo de Campos del Puerto

Un triunfo de Flaquer

Con las lluvias de estos últimos días del caluroso agosto el tiempo ha refrescado grandemente, motivo de que se gozase una agradable brisa el domingo en el Velódromo de Campos del Puerto.

Empezan las carreras con el desfile obligatorio para todos los corredores.

Se corrió la Gran Carrera Italiana, capitaneada por los rousiers Francisco García y Tomás García.

Toman parte en ella los siguientes equipos: García, Amer, Fullana, Ferrer; García, Santandreu, Serra, Oliver. Santandreu, suple a Gayá por hallarse indispuerto.

La carrera empieza a gran tren, cada cuatro vueltas son relevados los corredores. El respetable anima a los que toman parte en dicha prueba. Quedan en la pista dos corredores: García y García, estos dos van a la eliminación. García viéndose perdido modera la marcha y se retira, adjudicándose el primer puesto T. García, que es saludado por el público con grandes aplausos.

Empieza seguidamente la de Eliminación cada tres vueltas, toman parte en ella, Flaquer, García, García, Amer, Oliver, Santandreu, Fullana y Ferrer. Ocho corredores dispuestos a dar la gran batalla, pues todos ansían adjudicarse los primeros puestos. Ferrer, al empeza la prueba ya se destaca del pelotón.

Flaquer y Amer quedan los últimos en la eliminación, la campana anuncia la última vuelta, Flaquer en admirable sprint, se adjudica el primer puesto, seguido de Amer, tercero García y cuarto García.

El público aplaude al vencedor de la carrera.

Se llega al descanso, después tiene que correrse la Hora Individual, con puntuación cada cinco minutos.

La campana llama a los corredores, sobre la pista se alinean: Fullana, Santandreu, Salom, Flaquer, García, García, Serra y Amer.

Al empezar la carrera, se des arrolla a pequeña velocidad.

La campana llama a los corredores al sprint, adjudicándosele Fullana, que es ovacionado por el público.

La carrera va animándose.

El segundo sprint, lo gana García seguido de cerca por Fullana y Santandreu.

Salom intenta escapar del pelotón, más García le sigue de cerca y se dá la gran batalla.

Flaquer sufre un pinchazo, cambia la rueda y continúa la carrera.

Finaliza la carrera con el siguiente resultado:
1.º Flaquer 23 puntos. 2.º García, 13. 3.º García, 12. 4.º Fullana, 10. 5.º Serra, 6. 6.º Santandreu, 5. 7.º Amer, 3 a una vuelta.

Flaquer al final de la prueba es ovacionado por la afición que ve en él al mejor corredor de la isla y que tan alto ha sabido colocar el deporte mallorquín en tierras peninsulares.

El heroico flecha de Ternel José Vicente

A bordo de la motonave «Ciudad de Mahón» llegó el domingo a nuestra ciudad Pepito Vicente, nuestro pequeño camarada que durante el asedio de Teruel, supo dar una nota de valor al cruzar las nebladas aguas del río Guadalquivir llevando en hombros un hermanito de corta edad, que no pudo resistir los rigores del tiempo.

Acompañan a nuestro camarada los Profesores de las Organizaciones Juveniles de Zaragoza camaradas José María Talayero y Jaime Cortés.

El objeto de la visita es saludar a su hermano Juan, quien se halla embarcado en «Felipe Cresp» el buque escuela de Flechas Navales.

Ayer visitaron nuestros ilustres camaradas las Cuevas de Manacor, quedando altamente impresionados de la visita siendo después recibidos por las Jerarquías del Movimiento.

Anoche salieron para la península.

BALEARES al saludar a nuestros camaradas, siente su breve permanencia en la isla y les saluda brazo en alto con un fuerte ¡Arriba España!

LOS QUE REGRESAN
Anoche en el «Rey Jaime II» salieron para Valencia los 205 flechas de Cuenca y Valencia que han pasado sus vacaciones en el Campamento «Ciudad Rodrigo».

Comentarios breves
Fullana y Salom son los corredores de la mala suerte. Hay pocas pruebas que Fullana sufra alguna que otra aparatosa caída y Salom pocas son las carreras que no pinche o resiente un tubular.

Parece ser realidad que para la Vuelta a Cataluña ya está bien equipado el equipo Isidoro Ginard será el encargado del cuidado de los corredores que poco como él saben hacerlo.

Para la Empresa.
No sería conveniente al final de las carreras interpretar el Himno Nacional?
Es solo una indicación.

ROUTIER

Concurso

El Club Deportivo Mallorquín saca a concurso la explotación por dos años del kiosko de bebidas existente en su campo de deportes.

Las condiciones del arriendo podrán ser examinadas en el local de este Club (General Mola, 3 y 5) y las proposiciones deberán presentarse antes del día ocho del actual.

Palma, 1.º Septiembre 1939.—Año de la Victoria.

LIRICO HOY

De 5 tarde a 12 noche
—: EXITO :—
ALTAS VARIEDADES del

Teatro de la Zarzuela de Madrid con

Laura Pinillos
ESTRELLA DE LA CANCION

Hermanas Jara
FORMIDABLES ESTRELLAS

Rafael Arcos
EL EMINENTE HUMORISTA

Orquesta K.D.T.
OFICIAL DE LA ZARZUELA

6 lindas ballet 6
Pilar Shang
Oriwe - Tilly
Joaquina Carreras
Peter and Baby
Trini - Raquel
Mr. Pifar
EL MEJOR ESPECTACULO DEL AÑO

Vendo
FORD 8 HP, 4 puertas, matrícula 7.000.
RENAULT 11 HP. Monaquete 4 puertas.
RENAULT 6 HP. sedán 4 puertas.
DONNET 14 HP. sedán 4 puertas.
CITROEN 5 HP. Cabriolet.
BRASSIER 10 HP. sedán 4 puertas.
ESSEX 16 HP. sedán 4 puertas.
MATHIS 9 HP. sedán 4 puertas.
FORD 13 HP. sedán 2 puertas.
Colomar; P. Sta. Catalina Tomás, 52. Telef. 2027.

Aviso
"La casa de la Salud" después de 36 meses, ausente por la Guerra vuelve de nuevo a abrir su establecimiento en Herbas medicinales en la calle Luis Salvador, 33.

FUNDICION MALLORQUINA
— S. A. —
CASA FUNDADA EN 1900

Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena.

Bobians, 1 a l 9 - Telef. 1940
Palma de Mallorca

RADIO

Bobinajes de transformadores, bobinas etc. por personal especializado
Auto Electricidad, S. A.
Avda. A. Rosselló, 85 - Teléfono 1226. — PALMA.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10.
Teléfono 2469
PALMA DE MALLORCA
Transportes combinados de domicilio a domicilio



AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

Música subterránea (Conciertos)

En las Cuevas del Drach se darán todos los domingos del año y los miércoles desde hoy hasta el 1.º de Octubre a las once y media, en punto.
Conciertos particulares avisando con 24 horas de anticipación
Los domingos 27 Agosto y 3 de Septiembre se darán, además, conciertos extraordinarios a las 4 tarde



Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías LLÓFRIU

Sociedad anónima © Casa fundada en el año 1860

Chamberlain y...

(Viene de la primera)

es intolerable, pues ya está visto que no hubiéramos obtenido ningún resultado satisfactorio. Sabemos que vosotros todos desempeñáis vuestro papel con valor y serenidad. Todas las adhesiones incondicionales que recibimos del Imperio inglés, son para nosotros un manantial de aliento profundo.

Cuando termine de hablaros recibiréis comunicaciones detallando lo que debéis de hacer. El Gobierno tiene establecidos todos sus planes minuciosamente para el rendimiento de la nación. Podéis ser llamados como

combatientes o podéis presentaros voluntariamente para la defensa pasiva. En todo caso, incorporaros siguiendo las instrucciones que recibáis. Podéis igualmente conservar vuestros puestos en las fábricas, transportes, servicios de utilidad pública o de aprovisionamiento, pues también estas actividades son de importancia vital para todos.

Que Dios os bendiga a todos y defienda el derecho, pero hay que responder a la fuerza con la fuerza, a la injusticia, a la mala fe, a la opresión y a la persecución. Estoy convencido de que el derecho prevalecerá.

En la Cámara popular

Inmediatamente después de haber terminado de hablar, Mr. Chamberlain salió, subiendo a su automóvil para dirigirse a la Cámara de los Comunes que debía reunirse al mediodía. Al subir a su coche, entre los aplausos del público, enseñó su carnet antiguo, como ejemplo para los demás.

En su discurso ante los Comunes, Mr. Chamberlain recordó de nuevo la obligación en que se había visto el Gobierno británico de enviar el embajador en Berlín instrucciones que debía entregar esta mañana al Ministro de Negocios Extranjeros alemán.

Chamberlain leyó entonces las instrucciones del Gobierno británico enviadas a Henderson durante su misión desde Downing Street. Añadió que no habiendo recibido contestación a la hora fijada, Inglaterra se encuentra en estado de guerra con Alemania.

Es mi deber confirmar a la Cámara que de acuerdo con el tratado entre Inglaterra y Francia, el embajador francés en Berlín está haciendo en estos momentos la misma gestión cerca del Ministro alemán.

La Cámara sabe ya mis planes y sabe que estamos dispuestos para lo que pueda presentarse. Es hoy un día triste para todos, pero para nadie es más triste que para mí; todos mis trabajos, todas mis esperanzas, todas mis creencias de mi vida pública se hallan ahora en ruinas. Lo único que me queda es

Jorge VI a sus súbditos

En esta hora grave, quizá la más decisiva de toda nuestra Historia, envío a todos los hogares de mi pueblo, lo mismo en la metrópoli que en Ultramar, este mensaje, proferido con la misma honda emoción que si me fuera dable traspasar los umbrales de vuestras casas y hablaros a cada uno en persona.

Por segunda vez en nuestra vida para la mayoría de nosotros, nos encontramos en guerra. Una y otra vez hemos tratado de solucionar las diferencias entre nosotros y aquellos que ahora son nuestros enemigos; todo en vano. Nos hemos visto arrastrados a un conflicto, hemos sido llamados, con nuestros aliados, a hacer frente a un credo que, de prevalecer, sería fatal a cualquier orden civilizado del mundo. Es el credo que permite a un Estado, en egoísta ambición, poder despreciar sus tratados y sus compromisos; el credo que sanciona y glorifica el uso o la amenaza de la fuerza contra la soberanía e independencia de otros Estados. Tal credo, desnudo de todo disfraz, es sin duda alguna la consagración de la doctrina primitiva del derecho del más fuerte. Si este credo fuera impuesto en el mundo entero, la libertad de toda la comunidad de naciones del Im-

perio británico estaría en peligro. Mucho más que todo esto, los pueblos de la tierra vivirían en la angustia del temor constante. Quedaría destruida para siempre toda esperanza de paz, de justicia y de libertad entre las naciones. Esto es cuanto, en último grado, nos amenaza.

En bien de todos aquellos a quienes amamos, en bien de la paz y del orden del mundo, es imposible podamos pensar que podríamos rechazar hacer frente a tal desafío.

A este gran fin llamo a mi pueblo en la metrópoli y a mi pueblo en Ultramar, que harán nuestra causa la suya propia. Os pido permanecer tranquilos, firmes y unidos en esta hora de prueba. La tarea será dura; se avecinan largos días y no cabe esperar que la lucha se confine a los campos de batalla. Pero nosotros sólo podemos hacer lo que es justo, definido en el concepto que de lo justo tenemos y someter preferentemente nuestra causa al juicio de Dios. Si cada uno de nosotros permanece resueltamente fiel al Gobierno y listo a acometer cualquier servicio o sacrificio que nos pueda exigir, entonces, con la ayuda de Dios, prevaleceremos. ¡Qué Dios nos bendiga y proteja!

En una alocución...

(Viene de la primera)

alcanzó el punto culminante, cuando Inglaterra hacia aceptar a Polonia en principio las conversaciones directas. El ministro de Asuntos Exteriores del Reich rechazó una comunicación del embajador polaco bajo el pretexto de que este no era plenipotenciario y que por consiguiente Polonia rechazaba las proposiciones alemanas. Es una mentira, porque Polonia no llegó ni a conocer estas condiciones.

Después se refirió a los buenos oficios ofrecidos por Roosevelt, al que elogio por su idea de convocar una conferencia para evitar la guerra. Dice que Francia aceptó todas las iniciativas con este objeto, y dice que el mismo hizo directamente, por medio del embajador de Francia en Berlín señor Coullondre, una proposición para salvar la paz.

Ya sabéis—dice—cuál fué la respuesta del Canciller Hitler y no quiero insistir. También Mr. Chamberlain intervino con sus esfuerzos para salvaguardar la paz.

Rinde a continuación un homenaje a los esfuerzos hechos por el Gobierno italiano en este sentido (grandes aplausos), pero todos estos esfuerzos fueron inútiles. Polonia es víctima de una agresión y por tanto tiene seguro el concurso de los hombres libres. Si se renovara alguna gestión conciliadora, nosotros nos uniríamos inmediatamente a la misma si los combatientes cesaran y las tropas alemanas marcharan otra vez a

sus fronteras. Si así se establecieran negociaciones, el gobierno francés se esforzaría en hallar la solución.

Pero el tiempo apremia. La agresión contra Polonia es una nueva empresa de las violencias alemanas, contra Inglaterra y Francia. No se trata de un conflicto germano-polaco; se trata de una nueva marcha de la dictadura hitleriana para la dominación de Europa y el mundo.

Daladier recuerda a continuación los compromisos adquiridos y que unen a Francia con Polonia y dice que cumplirá su promesa. Francia e Inglaterra no son naciones que puedan repudiar su firma. Recuerda las últimas decisiones gubernamentales de Francia e Inglaterra y agrega:

Estas naciones deben ir en ayuda de Polonia. Si el gobierno alemán no da la seguridad de que retirará sus fuerzas de Polonia, Francia e Inglaterra cumplirán sus obligaciones respecto de Polonia.

A continuación saluda a los extranjeros que se encuentran en territorio francés, a los que dice que serán voluntarios de la libertad y añade:

Señores: En esta hora se están decidiendo los destinos de Europa, Francia os habla por boca de uno de sus hijos en nombre de aquellos que están dispuestos a hacer el sacrificio supremo. En este momento supremo, Francia tiene la conciencia de que va a luchar por su vida y por su independencia.

cia. Señores: Es Francia quien manda.

A continuación la Cámara aprueba por unanimidad los

En el Senado

París.—Después de haber votado el proyecto de ley de crédito para la defensa nacional, el Senado escuchó la alocución de su presidente, que puso de relieve la unión del país. Después el señor Daladier hizo un llamamiento en favor de la unidad y de la paz. Dijo que Francia proseguirá hasta el fin sus esfuerzos, a fin de conseguir

La noticia de la guerra

París.—El señor Daladier ha pronunciado una alocución, de la cual son los siguientes conceptos:

Franceses, francesas: Las tropas alemanas han invadido el territorio polaco violando sus fronteras, bombardeando sus ciudades; el pueblo polaco resiste heroicamente esta invasión.

El pueblo polaco, inferior al pueblo alemán, se ha visto precisado a pedir ayuda a los países con los cuales tiene pactos de mutua ayuda.

Yo puedo aseguráros que he trabajado activamente para lograr de resolver este conflicto por un medio pacífico y lograr con ello una paz justa y duradera, hasta ayer mismo estuve trabajando enviando al Gobierno alemán la última nota en la que se pedía por vez última que retirase las tropas del territorio polaco, esta no ha sido contestada por el Gobierno del Reich, y esto ha demostrado que el Gobierno alemán no acepta ninguna solución pacífica.

La responsabilidad recae sobre el Gobierno del Reich, las fuerzas alemanas han empezado la guerra, en los momentos en que la paz se hallaba en manos de Hitler, contestando con la violación de la frontera germano-polaca.

De aquí que el Gobierno fran-

créditos pedidos por el gobierno para la defensa nacional. Seguidamente, se levanta la sesión.

que la nación amiga recobre la integridad de sus fronteras.

El señor Daladier exaltó de nuevo la unión que debe reinar entre todos los franceses, dedicando elogios a los extranjeros que solicitan entrar en el ejército de Francia. No se trata de partidos; se trata de Francia. ¡Viva Francia!

El jefe del Gobierno fué ovacionado.

cés e inglés en vista de los acontecimientos, y de los compromisos contraídos con Polonia, han declarado la guerra a Alemania.

Una guerra contra la violencia, contra la maldad, la brutalidad y la tenacidad.

Franceses y francesas: Os pido en los actuales momentos la estricta disciplina y obediencia, ya que la guerra actual será muy diferente de la del 14, puesto que nosotros ya hemos resistido y sabemos lo que es una guerra; debéis más que nunca luchar por la Libertad, el Bienestar y la Justicia.

Nuestros soldados, esta juventud sana que está dispuesta a la lucha al lado de sus jefes y oficiales, que sufrió en los horrores de la guerra pasada, se sienten ahora llenos de un verdadero entusiasmo para defender la Justicia y la Libertad de nuestra amada Patria.

Vamos a emprender la guerra todos juntos franceses e ingleses, ayudados por los socorros de Nuestra Señora de Lourdes, a la cual hemos dejado en sus manos la tragedia en sus manos la emprender, ¡Soldados! ¡Franceses! todos a luchar por la defensa del País, de nuestra amada Francia, por la Justicia y por la Libertad de Francia.

¡Franceses! ¡Viva nuestra Patria! ¡Viva Francia!

El Reich contesta en una nota a la que Inglaterra y Francia le presentaron

Berlín.—La agencia D.N.B. hizo público ayer el siguiente comunicado:

«El gabinete británico dirigido por el gobierno del Reich una nota, pidiendo la retirada de las tropas alemanas a sus posiciones primitivas. Esta mañana el embajador de Inglaterra en Berlín, a las 9 horas, entregó una nota provocadora, en la que se decía que si Londres no recibía antes de las 11 una respuesta satisfactoria, Inglaterra se consideraría en estado de guerra con Alemania.»

A continuación fué entregada al embajador inglés la siguiente respuesta:

El gobierno alemán recibió el ultimatum del gobierno inglés del 3 de Septiembre, y tiene el honor de contestar en la forma siguiente:

PRIMERO.—El gobierno y el pueblo alemán se niega a aceptar y a llevar a cabo las exigencias, «cominatorias del gobierno británico.»

SEGUNDO.—Desde hace varios meses reina de hecho en nuestra frontera oriental el estado de guerra. Después del tratado de Versalles, que destruyó a Alemania, todo arreglo pacífico fué rechazado a todos los gobiernos alemanes. El gobierno nacionalsocialista intentó siempre, y de nuevo desde 1933, suprimir las peores violencias y el desprecio de la justicia que contiene el citado tratado. Fué en primer lugar el gobierno británico, quien impidió con su actitud de intransigencia, toda revisión. Sin la intervención del gobierno británico el gobierno del Reich y el pueblo alemán, están convencidos de que se hubiese podido llegar entre Alemania y Polonia a una solución razonable y equitativa, ya que Alemania no tenía ni la intención ni la exigencia de destruir a Polonia. El gobierno del Reich exigía únicamente la revisión del tratado de Versalles en aquellos artículos declarados como imposibles e inadmisibles por autorizados hombres de estado de todos los países; ya en el momento de la realización del tratado, hombres de estado británicos declararon igualmente que la solución impuesta entonces a Alemania en sus fronteras orientales, constituía un germen de nuevos conflictos. Todos los gobiernos alemanes desearon apartarse del peligro, constituyendo esta intención el deseo principal del nuevo gobierno del pueblo nacionalsocialista. La política británica es culpable de haber impedido esta solución pacífica.

TERCERO.—El gobierno británico—lo que constituye un hecho único en la historia—otorgó al gobierno polaco carta blanca para tomar represalias contra Alemania. El gobierno británico aseguró al gobierno polaco su asistencia militar en

todas las circunstancias, en caso de que Alemania se defendiera contra toda provocación o ataque.

La presión territorial polaca contra los alemanes residentes en territorio que había pertenecido a Alemania, adquirió rápidamente caracteres insostenibles. La Ciudad Libre de Danzig fué tratada contrariamente a todas las estipulaciones legales, en forma opuesta al derecho y amenazada de ser aniquilada económicamente. Todas estas violaciones del estatuto de Danzig, conocidas por el gobierno británico, fueron aprobadas y apoyadas por la carta blanca concedida a Polonia.

El gobierno alemán, impresionado por los sufrimientos de la población alemana, inhumanamente tratada, esperó pacientemente cinco meses sin entregarse ni una sola vez contra Polonia que en semejantes agresiones agresivas, Danzig advertió a Polonia que estos incidentes eran insostenibles y que estaba dispuesta, en caso de que la población no recibiera socorro, a recurrir a su propia defensa. Estos incidentes eran bien conocidos por el gobierno británico, al que hubiera sido fácil influenciar a Varsovia, exhortando a sus dirigentes a velar por la justicia y la humanidad, con arreglo a las obligaciones existentes. El gobierno británico no procedió nunca así; al contrario, poniendo de relieve su deber de asistir en todos casos a Polonia, dio aliento al gobierno polaco para continuar esa actitud malhechora, poniendo la paz en peligro. El gobierno británico, en este orden de cosas, en lugar de salvar la paz en Europa, rechazó la proposición de Mussolini, no obstante haber declarado el gobierno del Reich que estaba dispuesto a negociar. Al gobierno británico incumbe la responsabilidad por la desgracia y el dolor que tenemos y sentimos actualmente tantos pueblos.

CUARTO.—Después que todos los ensayos para llegar a una solución pacífica han fracasado por la intransigencia del gobierno polaco ayudado por Inglaterra, después que la situación parecida a una guerra civil existía desde hace meses en la frontera este del Reich sin protesta del gobierno británico, situación que fué desarrollándose poco a poco, llegando ya al territorio alemán, el gobierno alemán decidió defender la tranquilidad y el honor del Reich por sus propios medios.

QUINTO.—El gobierno alemán rechaza todas las tentativas de obligar a Alemania mediante ultimatus a retirar el ejército protector del Reich y en consecuencia dar ocasión a que se reproduzca la agitación

De nuestro ambiente deportiv

(Por exceso de original nos vemos obligados a no publicar nuestra «Página Deportiva»

NATAACION

El C. N. Palma se adjudica el Trofeo Seguí

En waterpolo "Aviación," vence al "Mallorca," por 4 a cero

El pasado domingo en la Piscina de la Ciudad Jardín se efectuó el sexto festival de natación de la presente temporada.

Cuidó de la organización por tercera vez el Sindicato Español Universitario.

Se disputó un valioso Trofeo cedido por el entusiasmo Contratista de Obras, don Bernardino Seguí Garriga, que ganó netamente el novel C. N. Palma.

El S. E. U., segundo en la clasificación, se defendió bien y de haberse alineado completo la puntuación hubiera sido más igualada.

El C. N. Mallorca, también se portó bien, especialmente en las pruebas de relevos.

Con un poco de retraso empezó el festival, constituyéndose el Jurado como sigue: Starter y Juez Arbitro: José Tomás; Arbitros: Ramón Bonini y José Mir y Cronometradores: Ros, Angel, Ferrer y Cloquell.

Las pruebas tuvieron el siguiente resultado y desarrollo:

- 100 metros libres
- 1.º Moreiras (C. N. P.), 1'8" 2/5.
- 2.º Riera (S. E. U.) 1'8" 3/5.
- 3.º Mesquida (C. N. M.), 1'15" 4/5.
- 4.º Sancho (S. E. U.), 1'16" 4/5.
- 5.º Obrador (C. N. P.), 1'20".

Una gran carrera entre los «eternos rivales» Alberto Moreiras y José L. Riera, que ganó por la mínima diferencia el primero. Digno de destacar el tiempo conseguido por ambos, rebajando en más de un segundo sus tiempos del domingo anterior.

Mesquida y Sancho no convencieron mucho. En cambio Obrador consiguió un tiempo aceptable, que no se esperaba.

200 metros braza de pecho

Solo tres participantes se inscribieron y de ellos solo dos efectuaron el recorrido en lucha; Roberto Guardia y Bernardo Bosch. El otro participante el joven Muntaner llegó retrasadísimo. El S. E. U. no inscribió a nadie.

La carrera entre Guardia y Bosch fué reñidísima y el tiempo conseguido empieza a ser aceptable. Merece párrafo aparte la actuación de Bosch que con solo unos meses de dedicarse al estilo de braza de pecho ha conseguido uno de los mejores tiempos de Baleares.

El resultado final fué:

- 1.º Guardia (C. N. P.) 5'21" 1/5.
- 2.º Bosch (C. N. M.) 5'23" 4/5.
- 3.º Muntaner (C. N. P.) 5'59" 100 metros crawl espaldado
- 1.º V. Prada (C. N. P.) 1'32".
- 2.º J. Pujades (S. E. U.) 1'37".
- 3.º Martorell (C. N. M.) 1'42" 1/5.

R. Guardia (C. N. P.) descalificado.

V. Prada ganó sin forzar mucho como era de esperar al no almearse J. Forera (S. E. U.) y G. Mas (C. N. M.).

La revelación en esta especialidad del S. E. U. Juan Pujades, efectuó una brillante carrera que le coloca como un buen nadador para esta modalidad de carreras. Martorell no convenció del todo.

Relievos 5 x 33 m. libres

- 1.º C. N. Palma (Seguí-Alejandro Pou-Alvaro Prada-Antonio Pou y Moreiras): 1'36" 1/5.
- 2.º S. E. U. (Aguilar-Borrás-Sancho-Mir y Riera): 1'39 3/5.
- 3.º C. N. Mallorca (Aragón-Vicens-Mut-Beltrán y Mesquida): 1'39" 4/5.

Hermosa carrera por lo igualada hasta el tercer relevo en que A. Prada en buena actuación cogió la delantera para el C. N. Palma, puesto que ya no abandonó hasta el final.

La lucha entre el S. E. U. y el C. N. M. fué intensa y se resolvió por la mínima diferencia a favor del primero.

Relievos 4 x 200 metros libres

- 1.º S. E. U. (Montaner, Gilbert, Mir y Riera): 12'6" 1/5.
- 2.º C. N. Palma (Besalduch, Seguí, Pou y Moreiras): 12'27" 3/5.

y la injusticia. El gobierno del Reich ha asegurado diversas ocasiones al gobierno inglés sus deseos de una estrecha amistad y el gobierno británico ha rechazado siempre hasta ahora sus ofrecimientos, respondiendo actualmente con amenazas de guerra de la que no es culpable el pueblo alemán, sino el gobierno inglés y determinados hombres que propugnan desde hace años el aniquilamiento de Alemania. Alemania y su gobierno no tienen la intención, como la Gran Bretaña, de dominar al mundo, pero está decidida a defender su libertad y sobre todo, su vida.

- 1.º C. N. Palma: 88 punto
 - 2.º S. E. U.: 61 id.
 - 3.º C. N. Mallorca: 88 id.
- Fuera del Trofeo se disputaron las siguientes pruebas:
- 1.º C. N. Palma (Minguel Dorado): 2'02" 1/5.
 - 2.º C. N. Mallorca (Gua Ducornau): 2'03" 4/5.
 - 100 m. libres infantiles
 - 1.º Dorado (C. N. P.): 1/5.
 - 2.º Bisbal (C. N. M.): 1/5.
 - 3.º Gual (C. N. M.): 1/5.
 - 68 m. libres femeninos
 - 1.º C. Guardia: 1'2" 2/5.
 - 2.º T. Seguí: 1'6".

Esta prueba la corrió el men Guardia en su estilo peculiar de braza de pecho, lo que el triunfo es más infortunio.

Por último José L. Riera (S. E. U.) y Aragón (C. N. M.) efectuaron un par de saltos muy aplaudidos en especial salto vertical desde la pala del primer nadador citado.

Water-Polo

Por último se jugó el desempate del partido C. N. Mallorca y Aviación Nacional, para adjudicarse el Trofeo Adria de la Región Aérea delearse, señor Galán Guerra Triunfo mercedamente equipo de la Aviación Nacional por el elevado escor de tiro a cero.

Los tiempos parciales conseguidos por los componentes del equipo vencedor fueron: Montaner, 8'5" 4/5; Gilbert, 3'12 4/5; Mir, 2'59" 8/5; y Riera, 2'45" 2/5.

La puntuación final para el Trofeo Seguí, fué:

FUTBOL

Reaparece el Mallorca y se adjudica una aplastante victoria jugando con el Hércules

11 gols a 1 fué el resultado

El domingo en el campo de Buenos Aires, se celebró un interesante partido de fútbol entre el C. D. Mallorca y el Hércules.

El C. D. Mallorca reapareció, y era natural que la afición mallorquina esperaba esta actuación con cierta curiosidad, pues han venido barajándose durante estos últimos meses varios nombres de jugadores que voluntariamente unos y obligados otros por las disposiciones de la Nacional, tenían que volver a vestir el jersey encarnado.

En el Hércules también vimos caras nuevas y que recientemente defendían otros clubs. La tribuna de preferencia estaba casi totalmente ocupada y palcos también. En el de la presidencia vimos al camarada García Alemany, Presidente Delegado de la Federación, acompañado del Tesorero señor Garriga.

Los equipos estuvieron integrados por los siguientes jugadores:

C. D. Mallorca: Poncio; Riera, Mesquida; Carazo, Cunill, Genovart; Mulet, Felipe, Alzamora, Arellano y Pueyo.

Hércules: Vicens; Sarna, Ribas; Clemente, Prats, Riera; Pons, Albella I, Albella III, Rubio y Mercant.

Arbitro: Bonet.

Para el espectador que va al partido a ver/marcos gols, fué sin duda un partido interesante, pero para el aficionado, no pasó de ser un partido mas, ya que el Mallorca demostró una gran superioridad, y pudo jugar a placer especialmente durante el segundo tiempo que hicieron lo que les dió la gana.

A pesar del dominio de los encarnados los del Hércules garon con gran entusiasmo hasta el final del partido que merece párrafo a parte el guardameta Vicens, que cialmente en la segunda E detuvo chuts imponentes, nándose varias ovaciones.

La delantera encarnada celante, a excepción de Ar no, que nos pareció algo entrenado. Mulet y Pueyo, mo en sus mejores tiempos, nil, en su puesto de n centro cumplió, posee rapi mucho juego de cabeza. La reja defensiva jugó sin s de dificultades y Poncio poco tuvo que intervenir cho.

Del Hércules, como dec antes el portero fué el m distinguiéndose Rubio en la lantera.

Bonet, como siempre incial.

Durante la primera parte marcador quedó con un 3 El primer gol lo obtuvo mora, pero el público pro el tanto por entender que bia precedido falta.

Los otros dos, fueron obr Pueyo en jugada personal. Reanudado el juego y c do solo habían transcur unos dos minutos de jueg bella chuta fuerte bloci Poncio, escapándosele lue balón y Rubio consigue el co gol para su equipo.

Felipe, marcó el cuarto, mora el quinto, Felipe el to, Pueyo acosado y faut el séptimo, Mulet el octav cabeza, Alzamora el no Mulet el décimo y Alzamo último, ante la impasibil del portero.

Terminando seguidament partido.

Formó un Templo de oro para la mujer que amaba y al verlo vacío lo destruyó con sus puños de coloso.

APRENDA A CONDUCIR AUTOS

CURSOS de mecánica aplicada al automóvil

SERIED PRONTI y ECONO

GARCIAS—ARTURO RIZZI, 40—Telé. 1

CINE BORN MAÑANA ESTRENO Inauguración DE LA TEMPORADA 1939-40

HARRY BAUR GABY MORLAY

SANSON

Formó un Templo de oro para la mujer que amaba y al verlo vacío lo destruyó con sus puños de coloso.

DISTRIBUIDA POR RADIO FILMS... NATURALMENTE



LA GUERRA EN EUROPA

(Información del domingo y del lunes por la mañana)

Los países neutrales

NOBUEGA

Oslo.—El Gobierno de Noruega acogió con gran simpatía el mensaje que dirigió el generalísimo ayer por radio.

ESTADOS UNIDOS

Washington.—El presidente Roosevelt ha dirigido ayer tarde por radio a todos los pueblos americanos una alocución en la que ha recordado los esfuerzos hechos por su gobierno en el favor de la paz en el curso de la última crisis.

DINAMARCA

Copenhague.—El Gobierno danés ha declarado que ha tomado la resolución de permanecer totalmente en su neutralidad.

HOLANDA

La Haya.—Se divisaron varias aviones de nacionalidad holandesa y otros fueron vistos señalados sobre territorio holandés, lo que se considera una grave violación de la neutralidad. El gobierno ha dado una nota de protesta a ambos beligerantes para dejar su responsabilidad.

JAPON

Tokio.—Hoy ha publicado el periódico la decisión del Gobierno japonés de la compra de todos los buques alemanes que se encuentran anclados en los puertos, con el fin de dar después un acuerdo con el Reich.

BELGICA

Bruselas.—El rey de Bélgica anunció el día de ayer se ha cargo del mando supremo del ejército belga.

IRLANDA

Dublin.—El representante irlandés en Irlanda ha celebrado una conferencia con el Gobierno irlandés al cual le ha dado a conocer las instrucciones de Alemania de que deseara que Irlanda se mantuviera neutral en este conflicto pues Irlanda no tiene que resolver con el Gobierno de Irlanda.

SUECIA

Estocolmo.—El gobierno de Suecia ha hecho saber que su declaración de neutralidad en el conflicto germano-danés, será válida también en las relaciones de Suecia con las potencias participantes en la guerra.

GOBIERNO SUECO

El gobierno sueco ha acordado representar los intereses suecos en Francia, en las ciudades francesas y en los territorios de mandato francés.

Además el Gobierno sueco protegerá los intereses alemanes en Polonia y los polacos en Alemania.

Washington.—El presidente Roosevelt ha dirigido ayer tarde por radio a todos los pueblos americanos una alocución en la que ha recordado los esfuerzos hechos por su gobierno en el favor de la paz en el curso de la última crisis.

Ha añadido que en pesar de la guerra tenemos desgracia y razón de mantenernos en los principios fundamentales de nuestra política y de proseguir nuestros esfuerzos en favor de la paz.

Subraya después, que los acontecimientos desgraciados acaecidos en los últimos años, responden al empleo de la fuerza o de la amenaza de fuerza. Me parece evidente que es incontestable la influencia de los Estados Unidos por los esfuerzos que ha realizado para lograr la paz en la humanidad.

El presidente Roosevelt se felicita de la libertad de la prensa y de la radio eporqué —dice— desde ella se podrán desmentir los rumores absurdos que ya empiezan a circular.

A pesar de nuestro deseo de mantenernos apartados de la lucha, hemos de reconocer que cada combate aéreo, cada combate naval y cada batalla terrestre que se entable, ejercerá gran influencia sobre la vida de América.

Después de haber añadido que no piensa enviar tropas americanas a Europa, el señor Roosevelt ha añadido que ha preparado una declaración de neutralidad. Aún cuando no existiese ya una ley de neutralidad, haríamos esta declaración, que está conforme con los derechos internacionales y la política americana.

Mas adelante ha añadido: «Cualquiera que sea la religión de cada uno de nosotros, creo que todos estamos conformes con el espíritu del Nuevo Testamento, el cual es una enseñanza que se opone al empleo de la fuerza armada, de la fuerza armada de los ejércitos en marcha y de las fuerzas aéreas.

El Sr. Roosevelt recuerda entonces que los americanos están decididos a salvaguardar la seguridad nacional y que deben hacerse todos los esfuerzos para mantener esta seguridad.

Hace un llamamiento a la unión nacional y termina haciendo la declaración de neutralidad del gobierno americano. «No podemos sin embargo —dice— pedir que los americanos permanezcan neutrales hasta en su pensamiento porque es evidente que no puede violentar ni su conciencia ni su espíritu.

Termina diciendo que los Estados Unidos harán cuantos esfuerzos estén a su alcance para que los Estados Unidos queden fuera de esta guerra.

Desde Inglaterra

BENEFICENCIA

Londres.—Se ha procedido a la instalación de 150.000 camas para los heridos eventuales. 24.000 enfermeras de la Gran Gran Bretaña han sido trasladadas a las zonas alejadas de peligro.

El mercado londinense del oro está cerrado y no se sabe cuando será reabierto.

Continúa la evacuación de niños de la capital, cuyo número asciende hasta ahora a 300 mil.

VUELVE AL SERVICIO

Londres.—El duque de Kent, jefe retirado de la flota británica, ha vuelto a su situación en activo.

BLOQUEO

Londres.—Inmediatamente después de haber sido declarada la guerra, la flota británica ha empezado el bloqueo de las costas alemanas.

BUQUE TORPEDEADO

Londres.—El Ministerio de Informaciones publica un comunicado anunciando que el submarino alemán, de nacionalidad británica, con 1.400 pasajeros a bordo, ha sido torpedeado a 200 millas al norte de las islas Hébridias. El buque se ha hundido rápidamente.

Había salido de Glasgow el viernes al mediodía, haciendo escala en Liverpool, de donde zarpa el sábado, las cuatro de la tarde, en dirección a Mont-real. El armador del buque ha manifestado que la mayor parte de los pasajeros eran turistas.

El hecho de que Australia está en guerra al lado de la Gran Bretaña fue anunciado al Commonwealth de Naciones por medio de un mensaje del presidente de dicho Dominio.

CONSECUENCIA

Londres.—El Almirantazgo publicó anoche una disposición haciendo público que a partir de este momento queda establecido el sistema de convoyes para la marina mercante.

ALARMA

Londres.—A las 2'30 horas de esta madrugada, ha sido dada la señal de alarma en la capital. Inmediatamente se han aprestado las defensas elevadas.

PROHIBICION

Berlín.—Ha sido prohibida la navegación de buques extranjeros en el Mar Báltico.

RECIBIMIENTO ENTUSIASTA

Berlín.—Un periódico anuncia que cuando las tropas alemanas franquearon la frontera que durante 17 años dividió la Alta Silesia, se produjeron grandes manifestaciones de entusiasmo.

Presenciaron la entrada de los soldados alemanes gran número de ciudadanos del Reich, que permanecieron en el país a pesar de las terribles persecuciones polacas.

En la frontera de Snorow las tropas fueron aclamadas y cubiertas de flores. Los alemanes de la Alta Silesia reclamaron multitud de banderas con la cruz gamada para adornar sus casas.

Gran número de alemanes que habían cruzado la frontera con dirección al territorio del Reich, regresaron ayer tarde a sus localidades, ya ocupadas.

COMENTARIO ALEMÁN

Berlín.—Los gobiernos francés e inglés no se apresuran a comunicar al gobierno de los EE. UU. su actitud adoptada en el día de ayer habiendo declarado el estado de guerra contra Alemania. Es comentado en esta capital dicha actitud diciendo que el motivo por el cual Londres y París no hacen pública la comunicación a los EE. UU. de su declaración de guerra contra Alemania es para no entorpecer el último embarco de armas que se efectúa en gran cantidad por parte de los EE. UU. a los gobiernos de París y Londres.

NO ERAN DEL REICH

Berlín.—De modo oficial se desmiente que aviones alemanes hayan volado sobre territorio holandés, por lo tanto son aparatos otra nacionalidad.

DATOS RECOGIDOS POR LONDRES

Londres.—Las tropas alemanas continúan su avance en el

dose los cazas de protección. Poco después ha sido identificado el aparato, que era un trimotor francés, dándose el cese.

GABINETE DE GUERRA

Londres.—Los tres hechos importantes del día son: 1.º la constitución del gabinete de guerra; 2.º el nombramiento por el Rey de los Jefes de los Ejércitos de tierra, mar y aire; y el anuncio de haber entrado en guerra al lado de Inglaterra, Australia y Nueva Zelanda.

El nuevo gabinete se compone de 9 miembros, siendo Mister Neville Chamberlain presidente. Entra en él Winston Churchill como Lord del Almirantazgo y Lord Hankey, ministro sin cartera. Asimismo forman parte del gabinete Mister Anthony Eden, como Ministro de los Dominios. Sir John Simon es Canciller del Sello Privado y Lord Halifax Ministro de Negocios Extranjeros. Mr. Samuel Hore Bellisha forma parte del gabinete en calidad de Ministro de la Guerra y Mr. Kingsley Wood, Ministro del Aire. Por último han entrado a formar parte del gabinete Lord Stanhope y Mr. Tomas Inskip.

Los nombramientos firmados por S. M. son los que siguen: Jefe Supremo de la flota británica, Visconde de Gort; Jefe del Ejército de tierra del Imperio, General Ironside; y como Jefe de las Fuerzas del Aire, el General Kirk.

El hecho de que Australia está en guerra al lado de la Gran Bretaña fue anunciado al Commonwealth de Naciones por medio de un mensaje del presidente de dicho Dominio.

«Donde la Gran Bretaña está —dijo— están los pueblos del Imperio.»

SUDAFRICA

El Cabo.—Comunican que el gabinete se ha reunido esta mañana y se ha comprobado la existencia de numerosas divergencias de opinión sobre la actitud que debe adoptar Sud Africa.

Siete miembros del Gobierno se han decidido en favor de la cooperación con la Gran Bretaña y otros siete en favor de la neutralidad.

Desde Alemania

pasillo de la Costa de Belk avanzando con gran rapidez hacia la Prusia Occidental.

Los alemanes han pasado el Vistula. Ya son 120 los aparatos derribados por las tropas de Hitler, a la aviación polaca. La aviación polaca hasta el momento solo ha conseguido derribar a los alemanes un total de 31 aparatos desde la iniciación de dicha guerra.

RIALTO

Hoy a las 6

PADDY

con JANET GAYNOR

WARNER BAXTER

NOTICARIO FOX MOVIE TONE

Modo de amar

con MAURICE CHEVALIER

ANN DVORAK

Jueves—ORDENES SECRETAS con D. Alvarado J. Farrell, Mc Donald.

Estreno interesantísimo NOTICARIO FOX MOVIE TONE - DANZIG. Reportaje sobre este territorio. Las milicias de esta ciudad toman sus medidas.—Los terribles bombardeos de Tschungking. La mayoría de la población ha perdido sus bienes y a debido refugiarse al interior.—La Moda para el próximo invierno.

MODERNO

Hoy a las 3'30

La Horda Maldita

con RAMDO PH SCOTT-HARRY CAREY (CAYENA)

Una vez en la vida

por JACK OAKIE

Jueves—PRISIONEROS DEL PASADO y NOCHES EN

Central Huevera

Plaza de Coll, 9

Huevos frescos y especiales para la incubación

Horario provisional: de 9 a 13

Ocasión

Por 40.000 pesetas vendiendo 2 bajos y 2 pisos.

Razón: Plaza San Francisco 1 bis. ent.º de 11 a 1.

Desde Danzig

Después de la toma de Wirtschau

Danzig.—La acción de las fuerzas defensivas de Danzig en la frontera, han consolidado la seguridad de la Ciudad Libre de tal manera que bien puede asegurarse que ésta es absoluta después de la conquista de Wirtschau.

Wirtschau es una importante plaza para la seguridad de Danzig y ha sido tomada al enemigo por unidades del batallón de vanguardia de la frontera oriental, las cuales han pasado también el Vistula.

La ciudad de Wirtschau y sus alrededores se encuentra bajo la acción militar.

El avance de las tropas alemanas de Pomerania continúa de manera normal. Los polacos han anegado el territorio ribereño del Vistula. Esta maniobra fue realizada de una manera tardía, ya que la inundación provocada no impidió el paso por los territorios de referencia.

La toma de Wirtschau fué realizada por la parte izquierda del Vistula.

Cuando las tropas de vanguardia alemanas llegaron a Mariensburg los polacos hicieron saltar el puente tendido sobre el Vistula. El centro de la repetida ciudad no ha experimentado desperfectos. Tan solo los objetivos militares, como cuarteles, nidos de ametralladoras, etc., fueron destruidos.

Danzig.—Gdnia resiste aún a los ataques alemanes. La escuadra alemana cruza el golfo de esta ciudad. 25 aparatos alemanes han bombardeado los depósitos de municiones polacos de Westerplatte, cerca de Danzig, donde se espera de un momento a otro la rendición de la guarnición polaca.

Berlín.—Durante la pasada noche ha reinado en Danzig la oscuridad más absoluta. Fuera de las alarmas dadas por los servicios antiaéreos y aunque en el territorio vienen desarrollándose operaciones militares, la vida continúa siendo normal.

Danzig.—Una columna motorizada alemana ha entrado en Danzig, vivamente aplaudida por la población.

El depósito de armas y municiones de la Westernplatz resistió todavía.

NUESTROS TELÉFONOS

Redacción: 2078

Administración: 1745

Desde Polonia

NEGATIVA ROTUNDA

Varsovia.—Los altos círculos diplomáticos polacos, manifiestan que Polonia rechaza la intervención de Mussolini ya que sus proposiciones eran inaceptables en tiempo de paz ahora que Alemania invade el territorio polaco y bombardea sus ciudades, lo serán doblemente.

MÁS COMBATES

Londres.—El embajador polaco en Londres, anuncia que Varsovia ha sido bombardeada seis veces en el día de hoy.

En los frentes de Latza y Lascien han tenido lugar importantes combates.

BATALLAS AEREAS

Varsovia.—A las 17 horas han volado numerosos aviones alemanes sobre esta capital. Se han contado hasta 20 aparatos.

Las ametralladoras antiaéreas han entrado en acción, mientras sin cesar, los aviones alemanes en grupos de tres o cuatro volaban sobre la capital polaca. Se han elevado los aviones de caza polacos estableciéndose una batalla aérea a una altura de 1.500 metros por encima de los edificios de la capital.

A las 5 menos cuarto de ayer, los aviones alemanes sobrevolaron nuevamente sobre la ciudad de Varsovia. Los cañones antiaéreos entraron en acción, como igualmente las escuadrillas de caza.

Durante el día han sido derribados 7 aviones alemanes, de los cuales cuatro lo han sido en Cracovia.

Hasta ahora ninguna bomba ha caído en Varsovia. El combate aéreo terminó hacia las 17 horas.

EVACUACION

Varsovia.—La agencia telefónica polaca publica la siguiente información:

«Han sido tomadas todas las medidas para la evacuación de las mujeres y niños de Varsovia.»

Por otra parte han sido requisadas todas las armas que estuvieran en poder de los particulares.

TRES MINUTOS DE RELIGION

LA VOZ DE LAS LITURGIAS

Todas las liturgias orientales y occidentales alzan la voz de consuno para atestigiar la tradición apostólica acerca del Santo Sacrificio de la Misa.

Perla de la liturgia primitiva es la llamada «Didaché» (doctrina) que significa «la enseñanza» que se dio a los doce apóstoles, escrito entre el año 90 y 100 de nuestra era, fué saludado con inmenso júbilo cuando el año 1883 lo publicó Filoteo Bryennio, metropolitano de Nicomedia, que lo halló en un manuscrito de Jerusalén. En él se nos describe la liturgia primitiva, como se ve, contemporánea a los apóstoles.

(Oigase una parte de su preciosísimo testimonio (14, 1 ss.): «El día dominical, reunidos, rompí el pan y dad gracias (eucaristía) después de haber confesado vuestros pecados, para que vuestra Misa como sacrificio sea puro». ¿Puede hallarse más claro de la Santa Misa como Sacrificio? Con ella quiere sea celebrada especialmente por los fieles el domingo o día del Señor. Y como si no bastara, poco más abajo añade: «Porque esto es lo que dijo el Señor: En todo lugar y tiempo ofrézcase un sacrificio puro, porque soy Rey grande, dice el Señor, y mi nombre es admirable entre los gentiles». Con estas palabras hace ver lo que ya en el número 10 (La gran profecía) dejamos probado, que la Misa es el sacrificio de la nueva Ley vaticinada por Malaquías, cuyas palabras se alegan.

(Otra inestimable muestra, sacada de la liturgia de Santiago (véase «Renaudot II, 32»). Dice el Sacerdote: Ofrecedme este «sacrificio» terrible e inculpado, para que no procedas, oh Señor, con nosotros según nuestros pecados... Omitimos otras frases devotísimas.

(De la liturgia de San Basilio: «Calle toda carne humana y no piense nada terreno. Porque avanza el Rey de los reyes y el Señor de los Señores para ser enmoldado y entregado en alimento a los fieles»). («Coar», Eucologio 169).

Evidentemente, como prueba de la verdad, no hace falta sobre todo teniendo la confesión palmaria de los mismos protestantes que en el número anterior copiamos. Sólo a título de devoción añadiríamos gustosos otros hermosísimos testimonios.

Corremos este artículo con las palabras de nuestra liturgia romana en el mismo comienzo del Cónon (Te igitur etc.): «A tí, pues, Clementísimo Padre, por Jesucristo tu Hijo, Señor Nuestro, humildemente te rogamos y pedimos, que tengas por aceptos y bendigas estos... dones, estas... ofrendas, estos... santos sacrificios inmaculados donde hemos puesto puntos suspensivos hace el sacerdote la cruz sobre la oblata; los cuales en primer lugar te ofrecemos por tu santa Iglesia Católica; a la cual dignate pacificarla, custodiirla, conservarla unida y gobernada por toda la tierra; juntamente con tu siervo el Papa nuestro N., y el Preladísimo N., y todo sios ortodoxos (nos que profesan a la Fe legítima) y cultores de la fe católica y apostólica». Síguese la conmemoración (memento) de los vivos... Después de la consagración, la de los difuntos.

Florentino OGARA, S. J.

Acerca del hundimiento del vapor «Athenia»

VERSION INGLESA

Londres.—Ampliando los datos ya conocidos sobre el hundimiento del «Athenia» se dice que con él viajaban unos estudiantes norteamericanos que se encontraban en Inglaterra en viaje de prácticas y estudio.

A más del pasaje que ya se sabe había unos cuatrocientos individuos de tripulación. El barco llevaba más de mil toneladas de carga.

El Parlamento americano al saber el torpedeamiento del buque ha sido convocado para hoy.

VERSION ALEMANA

Berlín.—La Agencia D N B publica una nota sobre el hundimiento del «Athenia» en las cercanías de las Islas Hebridias al N. de Escocia.

En el se dice que de ninguna manera puede afirmarse que el buque haya sido torpedeado por un submarino alemán ya que los buques de guerra alemanes tienen órdenes concretas de no atacar a los buques mercantes.

Lo que es posible es que si realmente ha sido torpedeado que haya sido hecho por un submarino inglés que quisiera burlar las leyes de la navegación y se equivocara lamentablemente.

Lo más probable es que el barco se haya hundido al chocar con alguna de las innumerables minas submarinas con que defiende sus costas Inglaterra.

NO PROTESTAN

Londres.—Se anuncia de Washington que el gobierno no espera hacer ninguna protesta formal a consecuencia del hundimiento del «Athenia».

Este buque iba abanderado británico. También está enterado de que entre los pasajeros había 34 alemanes y el 75 por ciento eran mujeres y niños.

Se anuncia la llegada de un barco a Nueva York conduciendo 44 supervivientes del siniestro.

SALVAMENTO

Estocolmo.—El yate sueco «Southern Cross» comunica al mediodía del lunes de haber salvado doscientos pasajeros del vapor «Athenia».

El vapor noruego «Kenid Neslioni» ha salvado ochocientos ahogados dispersados varias lanchas de salvamento. Es de esperar que el número de los naufragos salvados sea más elevado.

Esta suposición queda confirmada por noticias llegadas a Sumpatongton diciendo que el Embajador norteamericano en Londres había comunicado al departamento del Estado que pocas excepciones habíanse del «Athenia», entre los cuales encontrábase un gran número de ciudadanos norteamericanos.

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5

Tel. 2127

Sucursal: Mayor, 51 - FELANITX. - Tel. 11

LANERIA - LENCERIA - SEDERIA

ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS

SASTRERIA - UNIFORMES MILITARES.

"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago..."

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo dedican millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

LIXIR OMACAL

SÁIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS

El anuncio es un impuesto que enriquece a quien lo paga

Cuide siempre de su casa o de sus productos figure en las columnas de este periódico y tenga la seguridad de que ha conseguido interesar a un gran número de personas.

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO

LEJIA ELECTRA

8 COMAS SOCIALES LA PUEBLA

ALMACEN DE FABRICAS REUNIDAS

PEDRO BISQUERRA MARTORELL

Fábricas de lona en POLLENSA

De alpagatas en CAMPANET

CONSELL y PALMA

PALMA DE MALLORCA

C. Sindicato, 84 - Teléfono 1669

Todos los países del mundo, bajo la conmoción producida por la declaración de la guerra europea

EE. UU.

EL LLAMAMIENTO DE FRANCO

Washington.—El llamamiento del Generalísimo Franco que ha sido transmitido por radio desde las emisoras europeas a los Estados Unidos, ha sido recibido con toda simpatía en esta capital y en las principales ciudades norteamericanas.

Los periódicos reproducen el llamamiento y señalan que nadie mejor estaba preparado para hacerlo que el Caudillo por que conoce particularmente los horrores de la guerra ya que ha visto sometida a ella a España durante cerca de tres años y dedica todos sus esfuerzos a la recuperación del país.

PROTECCION AL COMERCIO

Washington.—El Comité Naval norteamericano ha presentado una nota pidiendo al Gobierno envíe al Atlántico gran cantidad de barcos de guerra para salvaguardar el comercio internacional.

SE DECLARA NEUTRAL

Washington.—Se anuncia oficialmente que dentro de 24 horas el Presidente de los Estados Unidos Roosevelt proclamará la neutralidad de su país y pondrá en vigor la citada ley.

RECORD DE PASAJE

Nueva York.—El «Queen Mary» ha batido el record de pasajes, habiendo llevado en este viaje dos mil trescientos treinta y uno.

La declaración de guerra sorprende al buque británico en alta mar y se dirigió a puerto de destino en movimiento de zigzag a fin de despistar al enemigo.

A COMBATIR

Nueva York.—Setecientos soldados se han dirigido al consulado de su país pidiendo ser enviados a Polonia para luchar contra Alemania.

El cónsul ha manifestado que para firmarles el pasaporte necesitaba autorización de Varsovia.

Bélgica

AMPLIACION DE GOBIERNO

Bruselas.—El Gobierno de Mr. Pierlot ha ampliado su capacidad con la creación de dos nuevos ministerios: el de Aprovechamientos y el de Información Nacional.

La misión de este segundo, es la de dar todas las informaciones que deben ser leídas por radios y publicadas en la prensa ya que si Bélgica tiene que mantenerse en plena neutralidad, es imposible que se den noticias de carácter tendencioso, ni que sus periódicos o emisoras puedan tener un matiz determinado.

EL REY HABLA A SU PUEBLO

Bruselas.—El Rey Leopoldo de Bélgica ha dirigido por el micrófono a su pueblo y para que se difundiera a todo el mundo la siguiente alocución:

«Queridos hermanos belgas: Acaba de estallar la guerra a nuestras puertas. Para Bélgica, se abre un período de prueba económica, política y moral.

Debemos cooperar todos unidos a fin de que no sea violado nuestro suelo. Este deseo comparto yo, que soy uno de vosotros.

Estad seguros de que el país será salvaguardado por nuestro valeroso ejército que se encuentra vigilante en las fronteras.

Yo estoy seguro de todas las provincias desde el Peloponeso hasta el Flamenno que no habrá defensor de la Patria a la que nos hallamos libres de una agresión por sorpresa.

El país está apropiado para mucho tiempo y el cuadro económico continuará perfectamente normal.

Nada se modificará en nuestros territorios y por eso os trabajo y en vuestros deberes ciudadanos.

Un difícil es la posición de un país neutral y por eso, los neutrales deben vigilar constantemente por los sagrados deberes de la nación, sin dejarse influir por nada ni por nadie.

Para lograr un mantenimiento en la paz a fin de que nuestra neutralidad no se vea colocada al borde de un abismo.

Nunca faltó Bélgica a su palabra y seguirá en su tradición.

La unión sagrada de todos los belgas, unión sagrada en torno del Gobierno al que hay que ayudar en estas circunstancias sin crear conflictos ni situaciones.

Por eso yo os pido a todos una disciplina férrea, y que no

adoptéis posturas por medio de las cuales puedan perjudicarse los intereses del país.

Lealtad, unión y obediencia. He aquí lo que todos los belgas debemos practicar en este tiempo.

Que nadie atente contra la unidad por la cual se asegurará la paz.

Dios proteja a Bélgica.»

Rusia

Moscú.—Los reservistas que han sido llamados a filas por la orden dada por Molotov, han sido ya incorporados a sus puestos.

NEUTRALIDAD

Moscú.—La URSS ha dado a conocer un comunicado oficial por medio del cual proclama su neutralidad en la actual conflagración europea.

Suecia

NO HABRA MANIOBRAS

Estocolmo.—Las maniobras de otoño del ejército sueco se han suspendido. Debían tener lugar del 17 al 23 del actual.

Italia

TRASATLANTICO EN VIAJE

Roma.—El próximo día 8 saldrá de Génova hacia Norteamérica el trasatlántico italiano «Rex», llevando a bordo a los norteamericanos que quieren regresar a su país.

FRONTERA ABIERTA

Roma.—Ha vuelto a abrirse desde hoy al tráfico de pasajeros por la frontera franco-italiana en Vintimiglia que había sido cerrada hace varios días.

SOLO RELATIVAMENTE

Roma.—Italia persiste en mantener su neutralidad, pero esto no es obstáculo para que el señor Gaido haya publicado un artículo en el que ha dicho que la neutralidad de Italia en los actuales momentos internacionales era relativa.

Portugal

APROVISIONAMIENTO

Lisboa.—El Gobierno lusitano ha publicado una nota advirtiéndole que las reservas de víveres eran suficientes para abastecer a la nación, pero que si algún desaprensivo intentara acaparar para crear conflictos la ley sería inmutable y cargaría con todo su peso sobre él.

Rumania

PAIS NEUTRAL

Bucarest.—Se ha dado una nota por medio de la cual el Gobierno de Rumania piensa guardar la más estricta neutralidad en el actual conflicto europeo.

PROTECTORA

Hoy desde las 3:30

SYLVIA SIDNEY

en

Damas de Presidio

Y la sugestiva

MARTHA EGGERTH

en

Una noche en

el Grand Hotel

Pérdida

de unas paletas de yesero desde la calle Ramón Berenguer a la de la Lonja pasando por el Glasis de Santa Catalina. Razón en esta Administración: Danús, 2.

Se vende

Fincas pequeñas en GALILEA. Casa para vivir y cinco mil metros de terreno bien arbolado de almendras, olivos, etc. P. G. Short.—Ave. A. Maura, 30.—Palma.

Automovilistas

carnets, chofers, traspasos canjes

AGENCIA OLIVER

Teléfono 1919

Vaticano

Roma.—El secretario de Estado del Vaticano, Cardenal Maglioni desempeñará una misión secreta aunque no se ha manifestado hacia donde se dirigirá.

GESTION PAPAL

Milán.—A pesar de la reserva observada por el Vaticano se sigue de cerca la marcha de los acontecimientos. El diario «Gazeta del Popolo» cree saber el lunes que los esfuerzos desplegados por Pío XII se tienden ahora principalmente a librar que la población civil de los países beligerantes no sea directamente afectada por la guerra. No se cree que el Sumo Pontífice haga por ahora otras gestiones o publique una encíclica.

Japón

LA DECLARACION DEL GOBIERNO

Tokio.—Impresión enorme ha causado en el Japón la noticia de la guerra en Europa. La bolsa ha tenido gran actividad. Los periódicos han lanzado a la calle números extraordinarios.

Se espera la declaración del gobierno que en los medios políticos creen será de inhibición de los problemas europeos.

EVITANDO EL PELIGRO

Tokio.—El gobierno japonés ha ordenado a todos los buques de esta nación que se trasladaban a puertos alemanes con cargamentos de mercancías que no lleguen a aquellos puertos y que se detengan en lugares neutrales.

NO INTERVENDRA

Belgrado.—El Gobierno Yugoslavo ha publicado una nota fijando su actitud neutral en los actuales momentos de tensión internacional.

HARA COMO ITALIA

Belgrado.—Comunican de Ankara que la actitud de Italia al mantenerse neutral en el conflicto europeo ha causado gran satisfacción en Turquía que pensaba adoptar posición análoga a la del gobierno italiano.

Irlanda

SIEMPRE NEUTRAL

Dublin.—El Gobierno irlandés ha dictado la orden de censura de la correspondencia con el exterior incluyendo la censura de las cartas que se dirigen a Inglaterra.

También se han dictado normas de censura de prensa ya que todas las noticias que publiquen los diarios de Dublin deben estar inspiradas en las más grandes normas de neutralidad.

Persia

Teheran.—El Gobierno ha proclamado la más estricta neutralidad frente a la situación europea.

Egipto

RESTRICCION

El Cairo.—Comunican las autoridades militares que en vista de las actuales circunstancias de la guerra se restringe el uso de la gasolina en los coches.

Siria

SIRIA PREPARA SU SEGURIDAD

El Cairo.—Comunican de Beyruth que el gobernador militar de Siria ejecuta grandes maniobras y preparativos militares para la defensa del país. Han sido fijados llamamientos a los libaneses y sirios para que ingresen en el ejército francés.

Dinamarca

BARCO A PIQUE

Copenhague.—El buque mercante «World» se ha hundido en el Mar Báltico creyendo que el siniestro sea debido a un choque con una mina.

El «World» se dirigía a Leningrado.

PELIGROS EN EL MAR

Copenhague.—La barrera de minas establecida en las aguas septentrionales del Mar del Norte dificulta la navegación dinamarquesa.

Los periódicos consideran este obstáculo como un rudo golpe a las actividades marítimas de Dinamarca.

El portavoz nacional dice que a consecuencia de esta barrera de minas se dañarán sobre todo

las islas Barro, unas de las que tenían más tráfico y que acabarán en el mas completo aislamiento.

Argentina

DEFENDIENDO EL CORREO

Buenos Aires.—La noticia sobre la declaración de la guerra ha causado una enorme impresión. La Dirección de Correos se preocupa en asegurar el servicio postal con Europa paralizado desde hace una semana por la suspensión del tráfico marítimo del Atlántico.

Hungría

LA MISMA ORIENTACION

Budapest.—Las decisiones de Londres y París han sido acogidas por Hungría con la máxima calma. La actitud del Gobierno húngaro definida por los órganos autorizados se ha notado que es como una declaración de las directrices políticas extranjeras ya conocidas por Roma y Berlín, quedando así absolutamente invariadas.

ARREGLANDO UN CONFLICTO

Riga.—Según informes desde Moscú el cambio del Gobierno japonés ha despertado una gran esperanza en los círculos políticos del Kremlin en cuestión de poder resolver el conflicto ruso-

MARAVILLAS DE LA LUZ ULTRA VIOLETA

La fuerza curativa más poderosa. Folleto, envían gratis remitiendo franco LABORATORIOS P. ARREGLADO 7—RONDA (Málaga).

Se vende

una puerta nueva de madera de 4 hojas para almacén o garaje. Bonanova, 70. Terreno.

PATENTES Y MARCAS

MANUEL DE RAFAEL

Agente Oficial

Representante: J. VILLANUEVA

Félix Pizcueta, 9 - Valencia.

Teléf. 15.732



Coche

Se vende 6 plazas 10 HP. en perfecto estado, buenos neumáticos, a toda prueba.

Informes Coll d'en Rabassa, Carretera 97.

VIAS URINARIAS

BLENORRAGIA. Curación «definitiva» pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Edfes. Sexuales. Sífilis. Matriz.—Lorenzo Vicens 3, (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664

Multicopistas «Triunfo»

(fabricación nacional). — Ollchés.—Tina.—Accesorios.

CASA MALONDRA

Jaime II, 78. Tel. 1732.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Teléfono, 2321.

MOTORES - BOMBA «VALLINO»

INDUSTRIALES MARINOS Y ELECTRICOS

NUEVOS Y DE OCASION GARANTIZADOS

Juan Compañy - Ruido, 19-La Puebla

Los Sábados: «Café Colonial», Plaza Mayor.—Palma.

COÑAC

OSBORNE

Francia prepara la ofensiva

¿Una gran ofensiva?

New York.—Noticias procedentes de París aseguran que el ejército francés ultima preparativos para efectuar una gran ofensiva que ha de tener lugar a lo largo de toda la frontera con Alemania en una distancia de 222 kms.

Esta ofensiva tiene por objeto impedir que las fuerzas alemanas que operan en Polonia prosigan su avance.

Se cree que siguiendo el ejemplo del Gobierno inglés, Francia va a constituir un Gobierno de la Guerra ampliando el actual.

Los ministros de Educación Nacional y de Justicia han presentado su dimisión para hacerse cargo de sus respectivas alcaldías.

París.—Esta tarde a las cuatro el Embajador de Polonia depositó una corona de flores en la tumba del soldado desconocido y a continuación firmó en el libro de oro.

La multitud situada en las cercanías del Arco del Triunfo vitoreó al diplomático polaco.

A los gritos de Viva Polonia el Embajador contestó: ¡Viva Francia! ¡Viva la Victoria!

Ordenes apremiantes

París.—El Gobierno francés debe luchar contra la pasividad de su pueblo que parece no concede en la guerra toda su importancia.

Las órdenes sobre evacuación y medidas protectoras son poco obedecidas. La orden que se dicta sobre la necesidad de llevar caretas antiguas en su evacuación solo fué cumplida en dos o tres casos.

El gobierno ha tenido que imponer fuertes sanciones a varios vecinos que no tenían en cuenta la necesidad absoluta de tener las ventanas cerradas herméticamente para no dejar pasar ni el menor rayo de luz.

Ha dicho el Gobierno que el que contraviniera esta orden tan importante para la defensa de la población, sería considerado como un ayuda alemán y juzgado por el Código Militar.

Diplomáticos que se van

París.—Los miembros de la Embajada y Consulado alemán en París han salido de esta capital en tren especial para regresar a Berlín.

Los representantes del Ministerio de Estado, han despedido al encargado de Negocios al marchar.

El tren especial francés que conduce al Embajador alemán en París y a los demás miembros de la Embajada ha llegado ya a la frontera belga y espera la llegada del tren que procedente de Berlín llevará a la misma frontera al embajador de Francia en Beriin, Mr. Coulondre.

Ordenes de embargo

París.—El periódico oficial publica un decreto referente a la prohibición de mantener relaciones con el enemigo, y estableciendo una restricción para las relaciones con personas que se encuentran en territorio francés.

Se ha dictado otro decreto ordenando el embargo de bienes pertenecientes a sociedades del enemigo y súbditos alemanes.

¿En contact?

París.—Se dice por la noche en esta capital que las fuerzas francesas han tenido ya contacto en algunos sectores del frente con el enemigo.

Las fuerzas navales se han colocado en los puestos señalados y las fuerzas aéreas han efectuado algunos vuelos de reconocimiento y de ensayo.

La neutralidad danesa ha sido violada

Bombas a país neutral

Copenhague.—El Ministro del Exterior danés ha comunicado que un avión de procedencia desconocida ha volado sobre territorio danés, arrojando dos bombas sobre un pueblo.

Opinión holandesa

Amsterdam.—Se señala la coincidencia de que al mismo tiempo que se producía el bombardeo en la región danesa, los aviones ingleses volaban al N. O de Alemania, habiendo suscitado la duda de que esta neutralidad haya sido violada por los aviones británicos.

Nota alemana

Berlin.—Esta noche ha sido

publicada por el gobierno alemán una nota que dice:

El Ministro de Asuntos Exteriores danés ha recibido hoy al Embajador alemán para informarle que a las 5 ha volado un avión sobre las ciudades danesas arrojando dos bombas que han derribado una casa desapareciendo el avión.

La metralla de las bombas ha sido puesta al examen de los técnicos.

El Embajador alemán para prevenir toda sospecha de que la agresión hubiera sido efectuada por aparatos alemanes, ha consultado la noticia, habiendo recibido la contestación de que los aviones alemanes no habían volado por aquellos alrededores, habiendo sido comunicada esta nota al gobierno danés.

Italia explica las últimas gestiones de Mussolini

Roma.—Los periódicos de esta capital recuerdan a todas las naciones los grandes e inútiles esfuerzos efectuados por el jefe del gobierno italiano señor Mussolini, diciendo que éste estaba dispuesto a efectuar una reunión entre las cinco potencias con el fin de establecer una paz duradera modificando algunos de los párrafos del tratado de Versalles.

Ultimamente—añade la prensa italiana—el Duce italiano efectuó el último llamamiento a las otras naciones exhortando a Alemania para que se efectuase dicha reunión siendo

contestada por el Führer Cancellor Hitler que estaba dispuesto a efectuarla, no obstante la solicitud al transcurso de 24 horas para su definitiva solución. Dirigióse luego el señor Mussolini a Francia e Inglaterra con el mismo afán de antes siendo contestado por dichas naciones que para celebrarse dicha reunión Alemania debía retirar sus tropas internadas en territorio polaco. Dicha proposición fué contestada por el Führer negativamente diciendo que Alemania no retrocedería ni un solo paso.

Gibraltar y los dominios

Algeciras.—Desde ayer se observa en Gibraltar gran actividad, relacionada con la grave situación actual, notándose una notable disminución en el tráfico urbano.

La declaración del estado de guerra entre Inglaterra y Alemania, ha causado enorme impresión. La población civil ha reaccionado al saberse las últimas noticias y las organizaciones civiles de defensa han sido provistas de armas y caretas antiguas, ocupando los lugares que les han sido destinados por sus jefes militares.

El gobernador ha ordenado la publicación de bandos en uno de los cuales ha comunicado haber asumido el mando de la ciudad, y siendo las fuerzas militares de este mando las encargadas de promulgar o revocar las órdenes precisas en virtud de estos poderes.

En otro bando llama la atención al veterinario que en 31 de agosto, durante las maniobras realizadas, no ha observado la necesaria disciplina para cooperar al éxito de las pruebas contra la aviación.

En otro establece la censura de telegramas, cartas, tarjetas y paquetes postales, tanto para la entrada como para la salida de Gibraltar.

Se prohíbe totalmente la exportación de toda clase de víveres, ganado vivo, carbón, drogas, medicinas y otros productos. Asimismo se ha ordenado a todos los patronos que tengan obreros forasteros en

Gibraltar, les faciliten caretas antiguas, cuyo coste de cuatro chelines irá a cargo del patrono, debiendo solicitarla del consejo de la secretaría municipal antes de las cuatro de la tarde de hoy, lunes.

CANADA

Londres.—El primer ministro del Canadá, Mr. Mackenzie King, pronunció ayer un discurso ante el micrófono diciendo que las fuerzas del mal andan sueltas por el mundo. El Gobierno del Reino Unido—dijo—está en guerra a pesar de sus esfuerzos para conservar la paz. Añadió que el Canadá como ya había anunciado anteriormente, se encuentra también en guerra al lado de la Gran Bretaña, anunciando la continuación la inmediata convocatoria del Parlamento. El Parlamento se reunirá el próximo jueves, para ratificar la política del Gobierno.

TAMBIEN EGIPTO

El Cairo.—El encargado de Alemania en Egipto ha sido anunciado por el Gobierno egipcio de la ruptura de relaciones diplomáticas ante los graves acontecimientos, por dicho motivo el diplomático alemán regresará a su país.

LA FUNERARIA

La Funeraria LIORET

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES

GENERAL HOLA 21 20 TELEFONO 2017

Alemania cierra la inscripción de voluntarios

Inglaterra y Francia no han comenzado todavía las hostilidades contra el Reich.—El avance de los ejércitos alemanes continúa en Polonia

Chamberlain habló por Radio dirigiéndose al pueblo alemán.—Los norteamericanos oyen y ensalzan el llamamiento de nuestro Caudillo a la paz.—Danzig considera

las operaciones ya efectuadas son la total garantía de su liberación

Noticias de procedencia inglesa La guerra, según las últimas impresiones de anoche

CHAMBERLAIN A LOS ALEMANES

Londres.—El Primer Ministro Chamberlain ha dirigido por la radio un mensaje al pueblo alemán diciéndoles:

«Vuestro país y el mío están en guerra. Vuestro gobierno bombardea el estado libre e independiente de Polonia al que Inglaterra se ha visto obligada a ayudar y defender y también para hacer patente su honor y cumplir con sus compromisos.

Ha ocurrido ello porque las tropas del Reich no han sido retiradas de Polonia para que pudieran discutirse pacíficamente las cuestiones tal como el Gobierno británico comunicó al de Berlín.

Hemos entrado en guerra porque se rechazaron las ofertas de paz que se hacían y se ganó las cuales se hubieran comenzado unas negociaciones sobre bases de igualdad sin amenazas.

Seguramente se hubiera arreglado todo amistosamente. No es extraño que os preguntéis ¿Porqué la Gran Bretaña se mezcla en nuestros asuntos y los sigue agravando?

Porque ha considerado necesario Inglaterra el declararse, para defender una declaración anormal en defensa de unos intereses.

No va precisamente contra vosotros; va contra vuestro Gobierno, contra Hitler, que prometió que respetaría el tratado de Locarno, y no lo hizo, y que rompió su palabra cuando dijo que no deseaba anexionarse a Austria, y ya sabéis lo que ha hecho.

Declaró en Munich que respetaría el territorio checo y lo ha invadido. Dijo también en Munich solemnemente que no acariciaba nuevas reivindicaciones en Europa y las exige amenazando con la fuerza de las armas. Declaró que no amenazaba a ninguna provincia polaca y ahora hace esta guerra de agresión para subordinar a Polonia.

Ha mantenido a su pueblo durante años enteros señalándole a otros pueblos como enemigos mortales y ha llegado hasta el extremo de que su palabra no nos merezca ningún valor así como tampoco la forma de desenvolverse.

Deseamos hacer constar que en esta guerra no pelamos contra vosotros los que formais el pueblo alemán, ni la nación germana, sino solamente contra el régimen tirano que ha engañado no solamente a su propio pueblo, sino a todas las naciones occidentales, y cuanto es por ellas querido y respetado. Pluga a Dios defender nuestros derechos.

EL EJERCITO CANADIENSE

Otava.—El Canadá cuenta actualmente para diversas guarniciones con un total de 100.000 hombres sobre las armas. De continuar el reclutamiento con la misma actividad, esta cifra se verá elevada a 250.000.

TERMINO LA MARCHA

Londres.—A las ocho de la noche del lunes terminó por completo la evacuación de Londres.

EL PRIMER PARTE INGLÉS

Londres.—Ha sido comunicada el primer comunicado oficial de guerra.

Dice escuetamente: «Han comenzado hoy las operaciones de los Ejércitos de tierra, mar y aire.»

NO HAY CONFIRMACION DE LO DEL «BREMEN»

Londres.—El almirantazgo británico declara no poseer ninguna confirmación de que se haya capturado anoche por los buques de la escuadra británica el vapor alemán «Bremen».

CONFERENCIA DE TRABAJADORES

Londres.—Hoy se han reunido en su conferencia anual los representantes de 5 millones de trabajadores en la ciudad de Kugan. En vista de las actuales circunstancias, se ha decidido que se discuta lo más pronto posible el problema de la paz.

Los trabajadores británicos acordarán ayudar al gobierno y afrontar todas las dificultades.

EN LA CAMARA

Londres.—Esta tarde ha celebrado sesión la Cámara de los Comunes. Inmediatamente después de abierta la sesión, dirigió una pregunta al Primer Lord del Almirantazgo un diputado, acerca del hundimiento del paquebote «Athenia».

Este buque no era crucero auxiliar y fué atacado sin previo aviso.

El Almirantazgo británico ordenó enseguida a cuatro destructores que acudieran al lugar del siniestro para recoger a las víctimas.

Se puede asegurar que casi toda la tripulación y los pasajeros que llevaba el buque han sido salvados.

Se estudia la manera de que los convoyes de buques de pasajeros vayan escoltados por cazatorpederos de la escuadra. Este servicio funcionará dentro de un tiempo relativamente corto.

MATRIMONIOS

Londres.—Hoy han sido celebrados centenares de matrimonios en diversas alcaldías de Londres.

Ayer gran cantidad de polacos antes de tener lugar la alarma aérea, formaban cola ante la alcaldía y una vez terminada la ceremonia, abandonaron el local, cuando ya había cesado la alarma.

La mayor parte de las parejas llevan máscaras antiguas. Visten casi todos de uniforme.

MANDOS MILITARES

Londres.—Se ha publicado la noticia de que Lord Borsk ha sido nombrado General en Jefe del Ejército británico. El General Ironside ha sido nombrado Jefe del Estado Mayor Imperial.

El General Pike, Jefe de las fuerzas territoriales y el duque de Kent, hermano del Rey Jorge VI, mandará una división de la escuadra inglesa.

CONTROL DE PRECIOS

Londres.—El ministerio de Abastecimientos ha tomado el control de precios de gran número de materias, entre ellas la madera, el azúcar, papel y sus derivados.

PROCLAMAS Y OTRAS COSAS

Londres.—Siguiendo órdenes del Ministerio de Informaciones, durante la noche del 3 al 4, se realizaron algunos aeroplanos extensos vuelos de reconocimiento sobre el norte y occidente de Alemania, saliendo al encuentro aparatos enemigos.

Los aparatos británicos arrojaron más de seis millones de ejemplares desde las alturas, con la nota que Chamberlain ha dirigido al pueblo alemán.

El Almirantazgo británico anuncia que continúa la actividad naval en todos los mares pero que hasta ahora no tienen que comunicarse noticias de importancia.

El Almirantazgo desmiente las noticias dadas por los radios alemanes según las cuales era posible que el «Athenia» hubiera chocado con una mina.

ACTIVIDAD NAVAL

Londres.—Un buque británico ha hundido hoy al vapor alemán «Hormigo», en las proximidades del río grande.

Otro buque británico, el «Sant Gerard» recogió la tripulación alemana, llevándola en estos momentos hacia Montevideo.

POLONIA—DICE BERLIN—TUVO TIEMPO SUFICIENTE PARA ESTUDIAR LO QUE EL REICH LE PROPONIA

Berlin.—Comunica oficialmente el Gobierno alemán que Polonia conoció ya con cuarenta y ocho horas de anticipación los puntos que Alemania considera necesarios para llegar a una solución.

Es tan seguro que los conocía que el «Daily Telegraph» del día 31 publicó en su primera página con grandes titulares una gran información en la que decía que Mr. Henderson tenía ya en su poder el memorandum y

que lo había remitido al Gobierno inglés.

El contraataque alemán como respuesta a las incidencias de fronteras, empezó el día primero a las seis de la mañana y el expresado memorandum fué entregado el día 30 a las 23 horas.

Según se desprende de esta información, dice el Gobierno alemán, Polonia hubiera podido evitar la guerra si hubiese querido.

DICE POLONIA

Londres.—De fuente polaca se comunica que los ejércitos alemanes han entrado en Chernovitch.

Varsovia, según comunican los polacos, ha sido bombardeada siete veces en el día de hoy, hasta las ocho de la noche.

En la guerra naval, y en el golfo de Danzig, han sido hundidos un destructor y dos submarinos polacos.

Unos alemanes aviadores que se han lanzado en paracaídas detrás de las líneas fuertes del Ejército polaco, han logrado su objetivo cortando todas las líneas telefónicas y telegráficas y aislando las primeras líneas del grueso del Ejército de reserva.

REPLIEGUE

Varsovia.—Un comunicado polaco dice que las tropas que han desarrollado su ofensiva contra Tcherskova eran motorizadas. Ante la intensidad del ataque las tropas polacas de defensa se han visto obligadas a repliegarse en perfecto orden.

TENTATIVA INGLESA

Berlin.—En la noche del cuatro al cinco de Septiembre una escuadrilla de aparatos ingleses intentó llegar al territorio alemán volando sobre Holanda.

Las baterías y defensas anti-aéreas del Reich cumplieron con su misión y los aparatos no pudieron acercarse a ningún centro urbano.

En medio del campo dejaron caer unos pasquines de propaganda que fueron rápidamente recogidos por los servicios del Gobierno.

AVANCE DEL PARTE OFICIAL

Berlin.—Acaban de comunicar las tropas que actúan en el sector del pasillo que en estos momentos ha sido cerrada la comunicación de las tropas polacas con el resto de su país.

La escuadra alemana ha bombardeado eficazmente los puertos que están encuadrados en la zona avanzada de Danzig.

Las tropas que guarnecen el sector occidental de Alemania no han tenido que rechazar ningún ataque, pues este no se ha producido todavía.

ESPERANDO HERIDOS

Estocolmo.—Las autoridades del Puerto de Molta fueron advertidas por un barco de nacionalidad desconocida que estaba llegando con cuarenta heridos a bordo.

Cuatro ambulancias y otros vehículos esperan en el puerto.

DISPOSICIONES DE GUERRA

Berlin.—Se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Mariscal Goering, aprobando varias medidas económicas y financieras para los gastos de guerra.

Entre ellas castigos a los desertistas, a los que retengan materias primas, a los acaparadores, aumento de contribuciones y utilidades en un cincuenta por ciento, implantación de impuestos sobre cerveza y tabaco hasta la cantidad de 20 por ciento, limitación de ganancias y sueldos exagerados, severas medidas de precios que serán rebajados en lo posible.

ATAQUE INUTIL

Berlin.—La Agencia D. N. B. anuncia oficialmente que los aviones polacos arrojaron bombas en las cercanías de Odelberg sin producir daños ya que cayeron en el campo o en los pantanos.

AVIONES INGLESES

Berlin.—Hacia las seis de la tarde del lunes, se comunica oficialmente que aviones de bombardeo ingleses del tipo AS moderno, atacaron los puertos de Wilhelmshaven y Cuxhaven. Las bombas lanzadas por los aviones no causaron daño alguno ya que los atacantes fueron recibidos con nutridísimo fuego de artillería anti-aérea alemana. De doce aviones atacados fueron derribados cinco.

CONVOY DESBARATADO

Berlin.—Se comunica del frente oriental lo siguiente: «En la carretera de Rheden-Briesen, que una escuadrilla de aviones alemanes atacó el lunes una columna de vehículos militares polacos que se hallaban en retirada. Los aviones de bombardeo alemanes atacaron a los polacos desde muy poca altura obligándoles a huir en desbandada. Las bombas lanzadas por los aviones sembraron el pánico, cayendo una bomba en medio de un nido de ametralladoras polaco que resultó completamente destruido.

UN GESTO INGLÉS

Roma.—El órgano oficial «Giornale d'Italia» comunica el lunes que inmediatamente después de declararse el estado de guerra con Alemania, las autoridades inglesas han dado orden de detener más de cien alemanes residentes en la India. Se trata en su mayoría de comerciantes e ingenieros.

REPRESALIA

Berlin.—Habiendo detenido el Gobierno polaco a dos miembros de la embajada alemana en Varsovia, el Gobierno del Reich, como supuso, vióse obligado a detener en la frontera germano-danesa a dos miembros de la embajada polaca en Berlín cuando el Embajador polaco Lipski con treinta personas pertenecientes a su embajada, hallábase camino de Copenhague.

...Y HUYEN HACIA HOLANDA

Wilhelmshoven.—El lunes hacia las dieciocho horas, aviones de bombardeo de construcción inglesa atacaron Wilhelmshoven. El bombardeo no ocasionó daños por hallarse todo el tiempo en fuerte fuego anti-aéreo. De doce aviones atacantes fueron derribados cinco. Los agresores trataron de sustraerse del fuego de la artillería anti-aérea emprendiendo rumbo hacia territorio holandés.

PARTE OFICIAL GERMANO

Berlin.—El Cuartel General del Ejército alemán, comunica el día de hoy:

Doce aviones enemigos han intentado efectuar un raid sobre territorio alemán. Las baterías anti-aéreas han entrado en juego, logrando derribar cinco de los aparatos. Los demás huyeron en dirección suroeste.

En la tarde de hoy, veinte aviones de caza alemanes en las cercanías de Lodz (Polonia) sostuvieron un combate con una escuadrilla enemiga, logrando derribar cuatro aparatos de bombardeo y dos de caza. Al perseguir a los demás que huían fueron derribados nueve aparatos más.

El ejército de tierra que logró en el día de ayer atravesar el río Vístula, ha continuado su avance hacia el Este.

Se han ocupado hoy los pueblos de Noyburg, Grandens, Slava (a 35 km. sureste de Cracovia), Ladowitch, Ostrowo, Cotroschin y Liza.

Por primera vez las tropas alemanas que proceden de la Pomerania han penetrado en la Prusia Oriental.

En el golfo de Danzig ha sido hundido otro submarino polaco.

En su retirada de la Silesia las tropas polacas para evitar el rápido avance alemán incendiaron los bosques y las casas que encuentran en su camino.

Al norte de Danzig ha sido encontrado el cadáver de un aviador alemán que tuvo que arrojarse desde su aparato en paracaídas. El cadáver presentaba numerosas heridas en la cabeza.

EL FUHRER EN EL FRENTE

Berlin.—Desde el Cuartel General del Fuhrer, comunican el lunes, por la noche lo siguiente:

El Fuhrer, el cual el domingo por la noche salió para el frente oriental, ha cruzado en su viaje el pasillo polaco, llegando a Pristula en las inmediaciones de Culm, donde asistió al paso de las avanzadas alemanas.

Durante su viaje de más de doscientos kilómetros de longitud a través de zonas liberadas, el Fuhrer ha sido objeto de inenarrables ovaciones por parte de los habitantes acordonados por millares en las carreteras y calles. Los edificios de las ciudades y pueblos recorridos por el Fuhrer estaban engalanados de flores y banderas Siempre que llegaba el Fuhrer empezaban a tocar campanas en las iglesias.

Sobre todo ha sido impresionante en Krone del Brahe, donde la breve interrupción de su viaje dió ocasión a los habitantes de relatar las persecuciones que hubieron de sufrir durante los últimos días por parte de los polacos. Centenares de alemanes fueron arrastrados por los polacos en calidad de rehenes.

En todas las regiones hasta ahora ocupadas han reanudado las poblaciones sus quehaceres acostumbrados. El contraataque alemán frente a las extralimitaciones polacas, ha causado entre los polacos verdadero pánico.

En casi todos los lugares se hallan ya en una completa normalidad al poder libertar a vastos territorios del terror polaco. La inesperada llegada del Fuhrer a las primeras líneas de combate ha sido acogida por las tropas que luchan en este sector con visible alegría.

diaciones de Culm, donde asistió al paso de las avanzadas alemanas.

Durante su viaje de más de doscientos kilómetros de longitud a través de zonas liberadas, el Fuhrer ha sido objeto de inenarrables ovaciones por parte de los habitantes acordonados por millares en las carreteras y calles. Los edificios de las ciudades y pueblos recorridos por el Fuhrer estaban engalanados de flores y banderas Siempre que llegaba el Fuhrer empezaban a tocar campanas en las iglesias.

Sobre todo ha sido impresionante en Krone del Brahe, donde la breve interrupción de su viaje dió ocasión a los habitantes de relatar las persecuciones que hubieron de sufrir durante los últimos días por parte de los polacos. Centenares de alemanes fueron arrastrados por los polacos en calidad de rehenes.

En todas las regiones hasta ahora ocupadas han reanudado las poblaciones sus quehaceres acostumbrados. El contraataque alemán frente a las extralimitaciones polacas, ha causado entre los polacos verdadero pánico.

En casi todos los lugares se hallan ya en una completa normalidad al poder libertar a vastos territorios del terror polaco. La inesperada llegada del Fuhrer a las primeras líneas de combate ha sido acogida por las tropas que luchan en este sector con visible alegría.

APROXIMANDOSE A CRACOVIA

Berlin.—Noticias de fuente alemana dicen que dado al rápido avance de las tropas alemanas, las vanguardias de su Ejército del Sur después de ocupar varios pueblos sin importancia se encuentran actualmente a 35 km. de Cracovia.

PARA DESHACER UNA MENTIRA

Berlin.—Ante un comunicado polaco en el que se dice que los alemanes habían bombardeado la ciudad de Tcherskova y destruido su iglesia juntamente con una virgen muy respetada entre el pueblo polaco, el Gobierno del Reich ha invitado a un periodista norteamericano para que en el avión presidencial se trasladase a la mencionada ciudad y saque las fotografías que quiera de la Iglesia intacta y de la virgen en perfecto estado.

Desde la nota que ha publicado el gobierno alemán que esto son nuevas tentativas de falsedades que como siempre publican la prensa democrata.

DANZIG LIBERADA

Danzig.—Las tropas alemanas han continuado en el día de hoy su avance en la zona del pasillo. Con la toma de la ciudad de Wertschau ha quedado casi completamente a retaguardia la ciudad libre. Esta noticia ha sido confirmada ya oficialmente y se asegura que siendo un nudo de ferrocarriles de extraordinaria importancia las fuerzas polacas que guarnecían estos sectores quedan incomunicadas no quedándoles otra salida que la del mar, pero por este lugar tendrán que enfrentarse con las poderosas unidades de la escuadra alemana, que ejercen un severísimo bloqueo de toda aquella zona.

Por otra parte se advierte una formidable concentración de fuerzas en esta ciudad.

El Gayleuter Forster se ha dirigido en una comunicación al Generalísimo Alemán Von Brauschig dándole las gracias en nombre de todo el pueblo danzigués pues con las operaciones últimamente realizadas se ha logrado la completa liberación de la ciudad libre.

FUERTE ATACOS AEREOS

Varsovia.—Setenta y dos aviones alemanes efectuaron un raid contra la capital polaca dirigiendo sus ataques contra

fábrica de aeroplanos del to de Fraga donde está zado un hospital.

Se arrojaron varias bombas. La artillería anti-aérea derribó tres aviones alemanes. Por la parte de Cracovia también la aviación alemana arrojando bombas.

NUEVOS AVANOS

Berlin.—Se anuncia que tropas alemanas han ocupado la localidad de Neumunster norte de la fortaleza de Danzig.

En la Prusia oriental ha ocupado la ciudad de Mielitz el sector de Silesia que los alemanes han ocupado.

IMPUESTOS DE GUERRA

Berlin.—El Consejo de Defensa Nacional ha publicado un decreto por medio del cual establecen algunos impuestos de guerra y se reglamentan bajo dominical en combinación a los sufrimientos de los combatientes en el frente.

BILLETES

Berlin.—Para asegurar transacciones comerciales ha permitido la circulación de billetes de uno y dos marcos lo cual permitirá una mayor facilidad en el intercambio monetario.

En el Reich ha habido una gran demanda de moneda nacional y eran insuficientes los billetes de 5 marcos.

El Reichsbank ha emprendido la circulación de los billetes de 5 marcos los mismos que se emitieron después de la inflación.

EL PRIMERO

Danzig.—El primero que en la ciudad liberada de chiau, en la zona fronteriza de la zona de Danzig fue el leuter Forster vistiendo el uniforme nacional socialista.

PROBLEMA RESUELTO

Berlin.—El Ministro de Transportes ha anunciado que el problema de los vehículos que se habían sido llamados para el servicio militar.

HITLER AL FRENTE

Berlin.—El Fuhrer del Reich Adolf Hitler ayer tarde con dirección a las frentes de combate.

En la plaza del Emperador Guillermo se había celebrado un numerosísimo público puesto en su mayor parte por trabajadores mujeres y que al reconocer a su jefe elevaron unos grandes gritos en los que se leía: «Manda Fuhrer te segu hasta el fin».

NO MAS ALISTAMIENTO

Berlin.—El mando del ejército ha publicado una nota en la que dice que tanto los voluntarios como los que intentan alistarse al ejército y no pudiéndose tirarse a todos, se cierra temporalmente la oficina de reclutamiento agradeciendo a los buenos compañeros su silencio al Reich.

Neutralidad española

Hoy el Boletín Oficial del Estado publicará el siguiente Decreto:

«Constando oficialmente el estado de guerra que por desgracia existe entre Inglaterra, Francia y Polonia de un lado, y Alemania por otro, ordeno por el presente Decreto la más estricta neutralidad a los súbditos españoles con arreglo a las Leyes vigentes y a los principios del Derecho Público Internacional. Dado en Burgos a 4 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria. Francisco Franco. El Ministro de Asuntos Exteriores, Juan Beigbeder Atienza.»

Baleares

MARTES: Página Deportiva

MIERCOLES: Página de información regional y radio

JUEVES: Página cinematográfica

VIERNES: Página femenina

SABADO: Página Agrícola

DOMINGO: Página Literaria